

Михаил Швыдкой — о том, как журналисты формируют время и смыслы



Страница 06

Новая методика расчета региональных прожиточных минимумов разработана в России

Страница 02

За путевки в детские лагеря после 15 мая вернут половину их стоимости

Страница 02

Ильдар Абдразаков спел Бориса Годунова в театре Монте-Карло



Страница 06



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 5 мая 2021. № 96(8447) www.rg.ru

Столичный выпуск

02 Лицам, причастным к экстремистским организациям, могут запретить избираться в Госдуму

02 Минюст намерен отменить излишние запреты для заключенных

02 Пенсионный фонд будет уведомлять граждан о назначении социальной доплаты

02 Власти ввели временный запрет на экспорт гречихи

04 На постройку дома семьям выделят до 450 тысяч рублей

04 Подростков в России будут прививать от ковида

06 Рок-группа «Сплин» объявила даты своих гастролей

СОБЫТИЕ Тамара Тансыккужина: То, что сорвали российский флаг, задело за живое многих людей. Я должна была выиграть!

Флаг чемпионки



Уже в ранге семикратной чемпионки мира Тамара Тансыккужина выложила в «Инстаграме» свое фото с российским триколором и коротким «Ура!».

Павел Зарудный

Накануне в Варшаве Тамара Тансыккужина стала семикратной чемпионкой мира по шашкам. Она одолела в упорнейшей борьбе по результатам серии блиц-партий представительницу Польши Наталью Садовскую.

Но чего стоила эта победа, знает лишь сама уроженка Набережных Челнов. По ходу поединка ей пришлось столкнуться не только с серьезнейшим сопротивлением Садовской, но и с триумфом хамства — невиданной доселе в мировой спортивной истории провокацией, которая могла сломать любого.

Во время четвертого раунда матча в игровой зоне появился

АКЦЕНТ

Именно такие победы являются лучшим ответом русофобам

экс-президент Европейской федерации шашек Яцек Павлицкий. Он сорвал табличку с именем Тамары, а затем, воровато озираясь, убрал российский флаг со стола...

Позже выяснилось, что пан Павлицкий действовал не один — на подобный беспредел его толкнули высокопоставленные польские политики, решившие выслужиться перед Всемирным антидопинговым агентством.

Но устроители провокации не могли и предположить, что подобная хамская выходка седовласого гражданина возмутила не только нашу делегацию.

Польская претендентка, к слову, окончившая Академию национальной обороны по вопросам внутренней безопасности, в знак солидарности с российской убрала флаг своей страны со стола и призналась журналистам, что ей было стыдно за действия чиновника. Вот он — фейр-плей в действии!

Очень конкретно высказался и депутат от партии «Конфедерация» Януш Корвин-Микке: «Во-первых, это злопыхательство нашего правительства, которое делает что может, чтобы докопаться до россиян».



Польский чиновник решил на невиданное доселе хамство — воровато сорвал табличку с именем Тансыккужиной и убрал триколор со стола.

ГРАНИЦЫ Станут ли невыезными привитые «не той» вакциной

Укол шенгеном

Ирина Невинная, Ариадна Рокоссовская

Еврокомиссия предложила государствам — членам ЕС впервые с начала пандемии смягчить ограничения на въезд в шенгенскую зону для привитых граждан третьих стран, в которых улучшается эпидемическая ситуация. «Зеленый свет» предлагается давать тем туристам, которые как минимум за две недели до въезда на территорию одной из стран Евросоюза сделали прививку одним из препаратов, разрешенных в ЕС или внесенных в список ВОЗ для использования в чрезвычайных ситуациях.

При этом страны ЕС смогут на свое усмотрение дополнительно требовать от приезжающих прохождения карантина или предоставления ПЦР-теста.

В проекте официального документа, размещенном на сайте Еврокомиссии, говорится, что научные исследования доказали, что «вакцинация помогает разорвать цепочку передачи инфекции». «Эти данные свидетельствуют о том, что в некоторых случаях можно безопасно отменить ограничения на поездки для лиц, которые могут доказать, что получили все рекомендованные дозы вакцин от COVID-19».

Однако система должна остаться гибкой: каждая отдельная страна ЕС будет иметь возможность самостоятельно использовать так называемый «аварийный тормоз». Это специальный механизм быстрого принятия решения о закрытии границ государства, в случае если эпидемическая ситуация в ней начинает ухудшаться.

ТЕХНОЛОГИИ

Сферой ЖКХ будет управлять искусственный интеллект

Робот уже на проводе

Ирина Алпатова

Домофоны открывают дверь, узнав жильца, остановки сообщают о приближении автобуса, коммунальные системы сами отправляют данные счетчиков — такие технологии уже применяются в российских городах, которые участвуют в проекте «Умный город». Какие еще удобства могут появиться у россиян в ближайшие годы, рассказал в интервью «РГ» замглавы минстроя Максим Егоров.

Какие технологии «умного города» вас удивили? МАКСИМ ЕГОРОВ: Очень впечатляет «умное» освещение улиц. Яркость света и даже его оттенок могут меняться в зависимости от того, идет человек или стоит, какие погодные условия и так далее. Иногда лучше воспринимается белый свет, иногда желтый.

Еще интересное направление — «умный» домофон, который определяет ваше лицо при входе в подъезд, и не нужно вводить код или прикладывать ключ. Рассматриваются даже варианты, чтобы такой домофон напоминал, что у вас имеется задолженность по жилищно-коммунальным услугам. Сегодня управлять домофоном можно прямо со смартфона через личный кабинет жильца.

АВТО Юристы уточнили, когда за оставление места аварии не лишат прав

Скрытие покажет

Владимир Баршев

Винник аварии исчез, оставив под дворником пострадавшей машины записку со своим номером телефона. Или он повез пострадавшего в ДТП в больницу. Уехал, но вернулся к моменту оформления аварии сотрудниками ГИБДД. Лишат его за это прав или нет? Подобные коллизии возникают настолько часто, что Портал правовых новостей Правору совместно с юристами на основании многочисленных решений Верховного суда решил в этих вопросах разобраться.

Обычная ситуация, водитель задел чью-то машину на парковке во дворе, остались небольшие царапины на бамперах. Но искать владельца машины — большая проблема. А вызывать ГИБДД из-за такой мелочи, на первый взгляд, совершенно не стоит. Поэтому он, как порядочный человек, оставил под дворником записку со своим номером телефона и уезжает. Но формально он покинул место происшествия. А за это предусмотрена ответственность в виде лишения прав на срок от одного года до полутора лет или арест до 15 суток.

В ситуации с запиской на стекле, как считают юристы, водителя не лишат прав. Ведь у него не было умысла скрыться. Свои контакты он оставил. Но доказывать это придется в суде.

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

Последняя милая. За подвозку газа до участка в населенном пункте платить не придется.

Все запущено. Подсказки: как начать пользоваться заброшенным дачным участком.

«Матка» признана. Вопрос — ответ: что нужно знать о второй отечественной вакцине от COVID-19.

ТВ

Российская Газета НЕДЕЛЯ



И один в небе воин

Официальные курсы валют ЦБ России с 05.05.21

ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ Верховный суд России разрешил наказывать алиментщиков за сокращение выплат

Алименты не делятся

Владислав Куликов

Бывший глава семейства, выплачивающий ребенку копейки, рискует попасть под статью. Неполная выплата алиментов будет грозить санкциями, как минимум в рамках КоАП.

Сегодня «РГ» публикует постановление пленума Верховного суда России, детально проясняющее, как наказывать за неплатежи алиментов. Высокая инстанция ввела повышенные правила социальной защиты детей. Один из принципиальных моментов: нельзя делать вид, что достаточно платить своему ребенку, перечисляя ему по 100–200 рублей. Каждый раз отец должен полностью погасить счет: сколько указал суд выплачивать, столько и надо.

Председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев пояснил, что на практике граждане нередко занижают размеры алиментов,

выплачивая минимальные суммы и надеясь таким образом избежать привлечения к ответственности.

На проблему недавно обратил внимание и министр юстиции России Константин Чуйченко. «Нужно установить уголовную и административную ответственность лиц, обязанных уплачивать алименты, при их частичной уплате», — подчеркнул он, выступая на коллегии Федеральной службы судебных приставов.

Принятые сейчас разъяснения пленума Верховного суда страны ориентируют нижестоящие инстанции на то, чтобы они не закрывали глаза на подобные уловки отцов-должников.

В документе особо указывается, что гражданин, обязанный платить алименты, подлежит привлечению к административной ответственности и в том случае, если установлен факт умышленной неполной их уплаты.

ДРУГИЕ КОММЕНТАРИИ К ЗАКОНАМ

Рыбакам разрешили использовать леса для промысла

Продавать подержанную бытовую технику станет выгоднее

Приставам запретили арест домашних животных

Правительство сможет пользоваться изобретениями без спроса

За цитирование иноагентов без маркировки вводятся штрафы

Нелегального алкоголя станет меньше

Чиновникам и силовикам запретили двойное гражданство

Австралийский доллар 58,1433
Азербайджанский манат 44,2947
Армянский драм 14,4549
Белорусский рубль 29,3456
Болгарский лев 46,2464
Бразильский реал 13,8345

Венгерский форинт** 25,1337
Вон Республики Корея*** 66,9734
Гонконгский доллар* 96,8954
Датская крона 12,1643
Доллар США 75,2567
Евро 90,4510

Индийская рупия* 10,1801
Казахстанский тенге** 17,5462
Канадский доллар 61,1296
Киргизский сом** 88,7196
Китайский юань 11,6253
Молдавский лей* 42,2790

Новый туркменский манат 21,5327
Норвежская крона* 90,4832
Польский злотый 19,8987
Румынский лей 18,3634
СДР 107,8965
Сингапурский доллар 56,3890

Таджикский сомони* 65,9857
Турецкая лира* 90,5823
Узбекский сум*** 71,5198
Украинская гривна** 27,0561
Фунт стерлингов 104,4638
Чешская крона* 35,0276

Шведская крона* 88,9601
Швейцарский франк 82,3197
Южноафриканский рэнд* 52,0264
Японская иена** 68,8250

*3а10
**3а100
***3а1000
****3а10 000



ИНИЦИАТИВА

Минюст планирует отменить излишние запреты для заключенных

СИДИТЕ ПРАВИЛЬНО

Владислав Куликов

Министерство юстиции России намерено пересмотреть правила для заключенных в СИЗО и колониях. Об этом стало известно на встрече министра юстиции России Константина Чуйченко и Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации Татьяны Москальковой.

Глава миноста отметил, что некоторые приказы ведомств, утверждающие внутренние правила СИЗО и колоний, а также нормы вещевого довольствия заключенных, содержат устаревшие нормы.

Правила для заключенных нуждаются в модернизации, а также в пересмотре в целях исключения излишних запретов и ограничений, полагают в миноста. Сейчас сформированы рабочие группы по подготовке соответствующих предложений. В них включен представитель аппарата Уполномоченного по правам человека в РФ.

Татьяна Москалькова особо подчеркнула, что необходимо отразить в правилах внутреннего распорядка казенных домов соблюдение прав человека в условиях пандемии и других кризисных условиях.

Особый вопрос для миноста — ресоциализация бывших заключенных. Куда пойдет человек после освобождения? Если вчерашний сиделец не найдет где жить, где работать, то стоит ли удивляться, что он вновь окажется в банде. Это неправильно, когда тюрьма — как дом родной для человека, а на воле такого дома нет. Поэтому миноста работает над проектом создания специализированной службы, которая будет помогать бывшим заключенным встраиваться в общество. ●

КОШЕЛЕК

Россиянам сообщат, что им назначена доплата к пенсии

ВОЗРАСТ СВОЕ ДОБЕРЕТ

Ольга Игнатова

Пенсионный фонд будет уведомлять россиян о назначении им федеральной социальной доплаты (ФСД) к пенсии. Такие доплаты, как правило, получают люди, пенсии которых не достигают до регионального прожиточного минимума пенсионера.

Правила начисления доплаты разработал минтруд. Как пояснили «РГ» в ведомстве, проект подготовлен как подзаконный акт к масштабному законопроекту, касающемуся назначения и выплаты пенсий и социальных доплат к пенсиям. Он готовится в Госдуме ко второму чтению, которое назначено на май. Его суть — максимально упростить процесс назначения и выплаты пенсий.

Сейчас люди, которым назначена невысокая пенсия, должны самостоятельно подать заявление в Пенсионный фонд России (ПФР) для назначения доплаты к ней. В то же время у ПФР сейчас имеются все способы самостоятельно производить такие доплаты, не требуя с людей письменных заявлений. Поэтому и предлагается этот процесс максимально автоматизировать. Фонд будет уведомлять получателя пенсии об установлении выплаты. В уведомлении будет указано об обязанности пенсионера безотлагательно известить ПФР о поступлении на работу или о выполнении иной деятельности, в период осуществления которой граждане подлежат обязательному пенсионному страхованию. Проще говоря, если человек устраивается на работу, то ему начинает идти трудовой стаж, который впоследствии, по окончании трудовой деятельности, изменит размер страховой пенсии. Она может стать выше и доплата уже не потребуется. ●

Узнайте также: Какие периоды засчитают в стаж безработным rg.ru/art/2088084

ОТДЫХ Кешбэк по детским путевкам запустят после 15 мая

Системный поход



СЕРГЕЙ МИКЕЕВ

Евгений Гайва

Программу туристического кешбэка продлят до конца 2021 года и распространят на путевки в детские лагеря. Запустить обновленную программу должны уже после 15 мая. Такие сроки указаны в поручении правительству России по реализации Послания президента Федеральному Собранию.

Россиянам будут возмещать 50% стоимости оплаченного турпродукта для детей, то есть путевки в детские лагеря отдыха и оздоровления. Кроме того, часть стоимости оплаченного турпродукта вернут финалистам и победителям олимпиад, конкурсов, волонтерских и творческих инициатив, в том числе победителям проектов «Россия — страна возможностей». Как пояснил вице-

АКЦЕНТ

Программа детского кешбэка будет очень востребована в Сибири, на Урале и Дальнем Востоке, особенно если ее распространят на стоимость перевозки

мьер Дмитрий Чернышенко, возможностями программы воспользуются 357 тысяч детей. На эти цели из бюджета выделят 5 млрд рублей.

Подробности программы еще прорабатываются. В Ростуризма рассказали о тех параметрах, которые уже известны. Программа компенсации части стоимости путевок в детские лагеря будет работать до конца года, то есть воспользоваться преимуществами можно будет не только на летние каникулы, но и на осенние.

Условия возврата половины стоимости за детские путевки, скорее всего, будут те же, что и при покупке туров по России. Покупку нужно оплатить банковской картой «Мир». На нее же в течение пяти дней вернется 50% стоимости покупки.

Период проживания в организациях детского отдыха должен быть не менее одной смены. При этом минимальная стоимость путевки не ограничена.

Участвовать в программе по своему желанию смогут все ста-

ционарные детские лагеря в России. Список всех организаций, присоединившихся к программе, будет опубликован на сайте «Мирпутешествий.рф».

Но вернуть половину стоимости путевки в детский лагерь по уже купленным путевкам не получится. Как отметил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, принятое решение обратной силы не имеет.

Программа поможет восстановить сегмент детского отдыха, который особенно сильно пострадал в период пандемии, говорит руководитель Ассоциации московских туроператоров по внутреннему и въездному туризму Татьяна Козловская. Но программу обязательно нужно распространить и на стоимость дороги до места отдыха. Путевка не всегда включает переезд к месту отдыха, а для жителей Сибири, Урала, Дальнего Востока это серьезное вложение, поясняет она. Нужно точно опреде-

лить понятие путевки для целей программы.

Программа детского кешбэка будет особенно востребована в дальних регионах страны. Спросом будут пользоваться в основном южные лагеря. При этом есть информация, что некоторые из них уже начали повышать стоимость пребывания детей. «Будет жаль, если надбавка съест кешбэк», — заметила эксперт. В детские лагеря по месту жительства регионы вкладывают довольно серьезные средства. Также предоставляются льготы. В частности, для малоимущих семей компенсируется 100% стоимость путевок, добавила Козловская. ●

Как попасть в «Артек» бесплатно: пять подсказок для школьников rg.ru/art/2088162

планы Жителям газифицированных поселков подведут газ бесплатно до 2023 года

Из общего котла

Сергей Тихонов

Ко всем домам в газифицированных населенных пунктах до 2023 года должен быть бесплатно подведен газ. Единственным условием для граждан является наличие заявки на подключение к газовой сети. Соответствующее поручение дал президент Владимир Путин правительству, обязав ежегодно докладывать о ходе работ.

Правительству совместно с органами исполнительной власти регионов, «Газпромом» и иными газораспределительными организациями необходимо обеспечить до 2023 года в газифицированных населенных пунктах без привлечения средств населения подводу газа до границ газифицированных домовладений, расположенных вблизи от внутрипоселковых газопроводов, говорится в поручении.

Это поручение не дублирует прошлогоднее, хотя и усиливает его для исполнителей. В прошлом году речь шла о максимальном расширении географии газификации, подключении к газовым сетям новых населенных пунктов, а также изменении всей концепции газификации — выполнения работ без привлечения средств населения и создания Единых операторов газификации, ответственных за работы в регионах. В этом году конкретизирована политика в отношении уже газифицированных поселений. Ими считаются подключенные к газовой сети населенные пункты, в которых уже построены внутренние (внутрипоселковые) газопроводы, но к ним не подключены все желающие. Это так называемая «последняя

миля» — отвод от внутрипоселкового газопровода до границ домовладения.

Сейчас эти работы платные и в зависимости от рельефа местности, застройки и расстояния до внутрипоселкового газопровода могут оцениваться от нескольких тысяч до сотен тысяч рублей. Уже в этом году для некоторых регионов они могут стать бесплатными. Но пока нет окончательной ясности, на каком расстоянии от внутрипоселкового газопровода должен находиться дом или земельный участок для бесплатного подключения. Также не определена очередность работ по регионам и кто в итоге будет ответственным за проведение «последней мили».

В минэнерго на запрос «РГ» об особенностях подключения газа в таких населенных пунктах не ответили, но заверили, что ведомство проработает соответствующее поручение президента в указанные сроки. Доклады президенту намечены на 30 октября 2021 года, 30 октября 2022 года и 15 января 2023 года.

Сегодняшний уровень газификации регионов России составляет 71,4%. К 2026 году планируется достичь уровня 74,7%, а к 2030 году — 82,9%. ●

ЦИФРА

72,1

ПРОЦЕНТА такой уровень газификации планирует достигнуть «Газпром» в 2022 году

Скрытие покажет

Напомним о четырех ситуациях, прямо прописанных в правилах дорожного движения, в которых водители могут покинуть место ДТП без риска быть наказанными.

Их не привлекают к ответственности, если они сами составят схему ДТП и подъедут к ближайший пост или в ближайшее подразделение дорожно-патрульной службы, чтобы там оформить происшествие.

Они также могут оформить аварию самостоятельно по Европротоколу и разъехаться.

Если участники аварии перекрыли дорогу, они обязаны ее освободить для проезда, предельно зафиксировав положение машин, например, на фото. За это им тоже ничего не грозит.

Также участник ДТП может отвести пострадавшего в больницу. Но здесь есть одно условие. После этого он обязан вернуться на место ДТП для его оформления. Это, кстати, довольно частая ошибка. Водитель отвозит пострадавшего в больницу, а потом уезжает по своим делам. Из больницы информация о пострадавшем в ДТП тут же попадает в полицию. И даже несмотря на то что все свои данные водитель оставил в больнице, одного факта, что после этого он не вернулся на место происшествия, достаточно, чтобы суд лишил его прав. Дело в том, что ДТП с пострадавшим в любом случае оформляется сотрудниками ГИБДД на месте самого происшествия.

Если водитель уехал с места происшествия, но вернулся к моменту его оформления, то наказание за оставление места ДТП ему не грозит.

Это подтвердил Верховный суд, разбирая спорное дело. Тогда водитель задел стоящий во дворе автомобиль и уехал. Однако он вернулся обратно, как раз тогда, когда приехали сотрудники ДПС и начали оформ-



СЕРГЕЙ МИКЕЕВ

млять аварию. Он участвовал в ее оформлении и подписывал схему ДТП, а также протокол. Однако сотрудникам ДПС это не помогло завести на него дело об оставлении места ДТП.

Суды нижних инстанций признали его виновным и лишили прав. Однако Верховный суд указал, что раз он принимал участие в оформлении ДТП, значит, он не скрывался с места аварии. Тогда ВС отменил все акты нижестоящих судов, а дело прекратил.

Еще одна ситуация. Водителю необходимо было попасть домой, он приехал с больными детьми. Однако въехать во двор он не мог, поскольку двор был закрыт воротами. Тогда он снес эти ворота. Сотрудники ГИБДД оформили его, как скрывшегося. Но суд производство по делу прекратил за отсутствием состава правонарушения. У водителя была причина уйти: дети действительно болели, что подтверждалось медсправкой, а скрывался он не собирався, раз оставил машину рядом с покоренным забором.

На таком автомобиле с места ДТП точно не уедешь. Но убрать его с дороги можно безнаказанно.

И еще один случай. Водитель не справился с управлением и вылетел с дороги. В машине он был один. Самостоятельно автомобиль ехать уже не мог. Было уже поздно, поэтому он решил добраться до дома на такси, а на следующий день вызвать эвакуатор и забрать машину.

Однако улетевшую с дороги машину, до того как он вернулся, обнаружили сотрудники ГИБДД. Они составили на автолadyльца протокол, как о скрывшемся с места происшествия, а суд лишил его прав. Но кассационный суд указал, что понятие ДТП четко прописано в правилах. Если в результате происшествия пострадал только автомобиль неадекватного водителя, но не пострадали люди и не причинен ущерб третьим лицам, то и ДТП нет. Поэтому нет события правонарушения. ●

Читайте также: За номер, специально заляпанный грязью, можно лишиться прав rg.ru/art/2084978

СОЦЗАЩИТА Какими станут региональные прожиточные минимумы

Хозяйствующие субъекты

Ольга Игнатова

Минтруд разработал порядок установления региональных прожиточных минимумов. Документ проходит общественное обсуждение.

Разработана Единая шкала коэффициентов региональной дифференциации, которые отражают разницу в ценообразовании и природно-климатические условия территорий. В северных регионах и цены выше, и зарплаты больше. Соответственно, и прожиточный минимум будет больше. А, например, на Кавказе цены ниже, зарплаты меньше, как и потребление услуг, поэтому и региональный прожиточный минимум может быть ниже. Но в то же время, как подчеркивают в минтруде, он должен быть адекватен региональным особенностям. Ранее некоторые регионы умудрялись так его занижать, что, например, те же пенсии в тех или иных регионах оказывались чуть ли не в разы ниже общероссийского.

С 2022 года коэффициенты соотношения величины прожиточного минимума на душу населения с величинами прожиточного минимума по основным социальным-демографическим группам населения в регионе будут применяться по аналогии с величинами прожиточного минимума в целом по РФ: 1,09 — для трудоспособного населения, 0,86 — для пенсионеров, 0,97 — для детей. Для коэффициентов региональной дифференциации за единицу приняты Ярославская, Тульская и Тюменская области; минимальный коэффициент (0,83) проектируется для Липецкой и Тамбовской областей, максимальный (2,61) — для Чукотки. В каждом последующем году прожиточный минимум не может быть ниже, чем в предыдущем, отметили в минтруде. ●

ПРОЕКТ Причастным к экстремистским организациям могут запретить избираться в Госдуму

Нон грата для депутата

Айсель Герейханова

Россиянам, причастным к деятельности экстремистских или террористических организаций, могут временно запретить избираться в Госдуму. Такой законопроект внесен в нижнюю палату парламента.

«Предлагается предусмотреть, что не имеет права быть избранным депутатом Государственной Думы гражданин, причастный к деятельности общественно- или религиозного объединения, иной организации, признанных судом экстремистскими или террористическими организациями», — говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Так, лица, являвшиеся учредителем, членом коллегиального руководящего органа, руководителем, замруководителем, руководителем структурного подразделения или его заместителем не могут быть избраны депутатами Госдумы до истечения пяти лет со дня вступления в силу решения суда о ликвидации или запрете деятельности экстремистской или террористической организации. Для рядовых участников таких организаций или причастных к их деятельности срок ограничений составляет три года. ●

РЕШЕНИЕ Кабинет запретил экспорт гречихи

Мы за крупой не постоим

Татьяна Карабут

Правительство установило временный запрет на вывоз гречихи из России. Постановление об этом подписал председатель правительства Михаил Мишустин. Такая мера позволит удержать необходимый объем внутри страны и стабилизировать цены на крупу.

Для обеспечения продовольственной безопасности страны экспорт будет запрещен с 5 июня по 31 августа (включительно) 2021 года. Вывозить нельзя будет гречиху, крупу грубого помола из нее, гречневое зерно обрубленное, говорится в постановлении правительства.

Синициативой ввести временные ограничения на экспорт гречихи выступил на прошлой неделе министр в ходе подкомиссии по таможенно-тарифному регулированию. Несмотря на то что круп в стране (в том числе и гречиха) достаточно для удовлетворения спроса, с ноября прошлого года резко вырос ее экспорт. Способствовали высокие цены, сложившиеся на мировом рынке. Так, средняя цена на гречиху с начала этого года по 30 марта 2021 года увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 39% и составила 571,2 доллара за тонну. По данным Росстата, на 19 апреля цены на гречиху увеличились на четверть в сравнении с прошлым годом — до 96 рублей за кг крупы.

Из-за высоких цен на мировом рынке экспорт гречихи в ряд стран-импортеров существенно вырос, отмечали в минсельхозе. Ограничения на экспорт позволят сохранить необходимые объемы гречихи внутри страны и не допустить резких колебаний цен на крупу, пояснили в ведомстве. Кроме того, в этом году посевные площади под основными крупяными культурами будут увеличены, что позволит увеличить самообеспеченность крупяными и сохранить стабильные цены на них.

По подсчетам Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР), в 2020 году в России собрали 892 тыс. тонн гречихи против 786 тыс. тонн в 2019 году. Экспорт гречихи с начала зернового сезона (с 1 июля) составил 104 тыс. тонн. Тогда как за весь предыдущий сезон вывели всего 40 тыс. тонн. При этом потребление гречихи в России ожидается на уровне 400 тыс. тонн. Цены на гречиху действительно растут, но пока далеки от рекордов. Так, цены производителей гречневой крупы в Алтайском крае в конце февраля — начале марта 2011 года достигли исторического максимума в 87,5 тыс. рублей за тонну, предыдущий ценовой пик — 80 тыс. рублей за тонну — зафиксирован в конце апреля 2016 года. На 20 апреля 2021 года тонна гречихи стоила 68,6 тыс. рублей. ●

Законы в номере

ВЫБОРЫ

АГИТАЦИЮ ПРОДЛЯТ

Галина Мисливская

Если выборы в Госдуму в 2021 году будут проходить в течение нескольких дней, запрет на агитацию начнет действовать с первого дня голосования, а не накануне. Такие поправки внесены в законы об основных гарантиях избирательных прав граждан и о выборах депутатов Госдумы.

Теперь если организующий голосование избирком примет решение о многодневном формате (до трех дней), то запрет на агитацию вступит в силу «в ноль часов по местному времени первого дня голосования», говорится в тексте закона. Соответственно «дня тишины» накануне открытия избирательных участков не будет. В ЦИКе эту норму считают правильной — по мнению главы комиссии Эллы Памфиловой, в условиях трехдневных выборов «день тишины» приводит лишь к сокращению агитационного периода.

Таким образом, в Единый день голосования в сентябре запрета на агитацию перед открытием участков, скорее всего, не будет. В Центризбиркоме уже заявили, что эти выборы с большой долей вероятности будут многодневными, учитывая удобство формата и действующие ковидные ограничения. Окончательное решение комиссия примет в июне, после того как президент назначит своим указом дату голосования по выборам депутатов Госдумы восьмого созыва. Согласно нормам избирательного законодательства, если ЦИК объявит федеральные выборы многодневными, в таком же формате пройдет голосование в регионах и муниципалитетах.

Отметим, что «день тишины» со вступлением в силу этого закона не уходит в историю. В следующем году федеральные выборы не планируются, и регионы сами определяют длительность голосования. Если местный избирком постановит провести его в один день, то с нуля часов субботы будет действовать запрет на агитацию. ●

Документ публикуется на с. 11

ЭКОЛОГИЯ

РЫБАКАМ РАЗРЕШИЛИ ПРОМЫСЕЛ В ЛЕСАХ

Алексей Дуэль

Впервые в России рыболовы смогут использовать для промысла лесные участки. Закон об этом публикует «РГ».

Ранее такой вид использования лесов, как рыболовство, отсутствовал в принципе, пояснили в Минприроды. Речь идет об участках леса, примыкающего к водоемам, где разрешена добыча водных биоресурсов. На предоставленной для этих целей территории рыбаки смогут построить временные некапитальные строения: хранилища для выловленной рыбы и снастей, бытовки, другие необходимые помещения. Такие же правила действуют и для других лесопользователей, например, тех, которые заготавливают грибы или ягоды. Принятые поправки в Ле-

сной кодекс не касаются любительского рыболовства, добавили в Минприроды. Сидеть с удочкой на берегу все желающие смогут точно так же, как и раньше. Вопросы к ним могут возникнуть лишь у инспекторов Рыбнадзора в случае нарушения правил рыбной ловли. Разрешение использовать леса профессиональным рыбакам позволит расширить географию промысла, снизить нагрузку на уже используемые водоемы, создать новые рабочие места и принести дополнительные доходы в бюджет. Величина этих доходов будет зависеть от размеров ставок платы за предоставление лесных участков, размер которых еще не установлен, добавили в Минприроды. ●

Документ публикуется на с. 9

ПАТЕНТЫ

ИЗОБРЕТЕНИЯ МОЖНО БУДЕТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ БЕЗ СПОСА

Алексей Дуэль

В случае крайней необходимости Россия сможет использовать изобретения, полезные модели, промышленные образцы без согласия правообладателя. Поправки в Гражданский кодекс, дающие такое право, публикует «Российская газета».

«Предоставление государства права разрешать использовать результаты интеллектуальной деятельности необходимо для экстренных случаев, в том числе недружественного поведения правообладателей, например, при эпидемиях или военных действиях», — пояснили в Минэкономразвития. Подобная норма уже стала законом в декабре, тогда речь шла в первую очередь об иностранных лекарствах, в том числе от коронавиру-

руса. Однако тогда не были решены многие важные нюансы, отметили в Минэкономразвития. Теперь же закон учитывает и интересы национальной безопасности, и изобретателей, чья интеллектуальная собственность будет использована. Закон предлагает методику определения размера компенсации правообладателю и порядок ее выплаты. «Их определит правительство и детализирует финансовые последствия от принимаемых решений для правообладателей», — заверили в Минбюджета. Заверили в Минбюджета, что случаи прибегнуть к этой мере не представляются — она задумана как «точечная» и будет задействована только в самом крайнем случае. ●

Документ публикуется на с. 9



Новый закон должен создать условия для увеличения легального рынка продаж подержанной бытовой техники.

НАЛОГИ

ПРОДАВАТЬ ПОДЕРЖАННУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ СТАНЕТ ВЫГОДНЕЕ

Роман Маркелов

АКЦЕНТ

Особый порядок определения налога на добавленную стоимость (НДС), действующий при продаже подержанных автомобилей, распространяется также на отдельные виды бытовой и электронной техники. Это позволит развивать систему trade-in (обмен старой техники на новую с доплатой) бытовой техники, которая была выкуплена у граждан. Закон об этом пу-

бликует сегодня «Российская газета». Сейчас, когда продавец реализует купленный у физлица автомобиль, НДС взимается исходя не из цены продажи, а из разницы между ценой продажи и ценой выкупа. Документ рас-

пространяет аналогичный порядок на электронную и бытовую технику. Конкретный перечень техники, которая попадает под особый порядок определения НДС, еще предстоит утвердить правительству.

Как ранее пояснял РИА Но-

вости первый зампред Комитета Госдумы по бюджету и налогам Леонид Симановский, новый закон позволит установить справедливую налоговую нагрузку на компании, реализующие электронную или бытовую технику, приобретенную у гра-

ждан без НДС, а также создать условия для увеличения легального рынка ее продаж. Он подчеркнул, что будут исключены ситуации, когда гражданин фактически дважды платит НДС (первый раз при приобретении новой техники, а второй — из-за того, что продавец при выкупе техники будет уменьшать цену на сумму НДС, которую ему придется заплатить при продаже). Закон будет применяться к операциям по продаже техники начиная с 1 января 2022 года. ●

Документ публикуется на с. 11

ДЕНЬГИ

АЛИМЕНТЫ НЕ ДЕЛЯТСЯ

АКЦЕНТ

Как напоминает председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев, сегодня закон предусматривает преюдицию: в первый раз неплательщика алиментов привлекают к административной ответственности.

«Если в течение определенного срока после этого гражданин не начнет погашать свои долги, то он может быть привлечен уже к уголовной ответственности», — говорит он. По данным Судебного департамента при Верховном суде России, за год по статье 5.35.1 КоАП за неуплату алиментов без уважительных причин были наказаны 95,1 тысячи человек. Кроме того, к уголовной ответственности за неуплату алиментов на детей за год были привлечены 37,9 тысячи человек. Еще 19 человек были привлечены за

неуплату алиментов в отношении родителей. В свою очередь, адвокат Екатерина Тягай обращает внимание на другое разъяснение: строгие правила вводятся и к тем отцам, как оказался в местах не столь отдаленных. Они все равно должны платить, иначе будут наказаны. В постановлении прямо указано: неуплата алиментов в период отбывания наказания в местах лишения свободы алиментозабытым

лицом не является безусловным основанием для его освобождения от административной ответственности.

«Это важно, поскольку подобные ситуации неоднозначно разрешались судами на практике», — говорит она. ●

Документ публикуется на с. 16

Все о выплате алиментов узнайте на сайте rg.ru/sujet/3359

АЛКОГОЛЬ

НЕЛЕГАЛЬНОГО СПИРТНОГО СТАНЕТ МЕНЬШЕ

Татьяна Карабут

Государство усиливает борьбу с нелегальным алкоголем. Теперь производители этилового спирта будут обязаны загружать свои производственные мощности минимум на 70%. Это позволит снизить выпуск неучтенного спирта. Закон об этом сегодня публикует «Российская газета».

Такие изменения внесены в закон о госрегулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Минимальная норма в 70% рассчитывается от максимально возможного квартального объема произведенного спирта. За невыполнение этого требования можно лишиться лицензии. Смысл закона в том, чтобы ликвидировать спиртзаводы, которые по документам ничего или почти ничего не производят, но при этом выпускают



Сейчас некоторые спиртзаводы могут гнать неучтенную продукцию.

спирт «в третью смену», пояснил руководитель Центра разработки национальной алкогольной политики Павел Шапкин. Но для спирта это не так актуально, как для пива, считает эксперт. По его информации, сейчас большая часть производителей пива показывает «ма-

лрды рублей. От пивоваров поступило почти 11 млрд рублей. Тем же документом в Калининградской области вводится эксперимент по маркировке импортного алкоголя федеральными спецмарками. Эксперимент пройдет с 1 июня 2021 года в течение двух лет, потом эту практику введут на постоянной основе. Раньше на импортный алкоголь выдавались акцизные марки, а на российский — спецмарки. С 1 января 2021 года весь алкоголь маркируется федеральными спецмарками. Больше 60% завозимого в страну алкоголя сейчас маркируется в Прибалтике, говорит Павел Шапкин. Изменения в закон позволят переместить эту работу в Калининград, усилить контроль за импортным алкоголем и создать новые рабочие места для россиян, говорит эксперт. ●

Сейчас некоторые спиртзаводы могут гнать неучтенную продукцию. лоральные» объемы, о чем свидетельствует сумма акцизов. По данным Росалкогольрегулирования, в 2020 году сумма акцизов на этиловый спирт, алкогольную и спиртосодержащую продукцию составила 381,7

Документ публикуется на с. 16

НАДЗОР

ЧИНОВНИКАМ И СИЛОВИКАМ ЗАПРЕТИЛИ ДВОЙНОЕ ГРАЖДАНСТВО

Иван Петров

Российским чиновникам, военнослужащим силовых ведомств и омбудсменам запретили иметь гражданство других государств или вид на жительство за рубежом.

«РГ» публикует изменения, которые будут внесены сразу в 25 действующих законов. Поправки, запрещающие российским госслужащим иметь иностранное гражданство, вступят в силу с 1 июля 2021 года.

Запрет на иностранное гражданство и вид на жительство за рубежом распространяется на государственных должностей председателя, зампреда председателя и аудиторов Счетной палаты, председателя Центробанка, его заместителей, губернаторов, а также на должностей чрезвычайного и полномочного посла РФ в иностранном государстве и постпреда страны при международной организации.

Согласно новому закону, указанный запрет касается также уполномоченных по правам человека в регионах, уполномоченного при президенте по правам ребенка и уполномоченных по правам ребенка в субъектах РФ, уполномоченного при президенте по защите прав предпринимателей и уполномоченных в субъектах, уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг и другие должности.

Запрет также касается военнослужащих МО, Росгвардии, спасательных воинских формирований МЧС, СВР, органов ФСБ, ФСО, военной прокуратуры, военных следственных органов, таможи, СКР, органов внутренних дел, федеральной противопожарной службы, работников уголовно-исполнительной системы. ●

Документ публикуется на с. 10 – 11

СМИ

ЗА ЦИТИРОВАНИЕ ИНОАГЕНТОВ БЕЗ МАРКИРОВКИ ВВОДЯТСЯ ШТРАФЫ

Иван Петров

Для журналистов и редакторов вводятся штрафы за цитирование СМИ, выполняющих функции иностранного агента, если при этом не указан их статус. Соответствующий закон 30 апреля подписал президент России Владимир Путин.

Новый закон вносит поправки в Кодекс об административных правонарушениях РФ. Согласно им, штраф за публикацию материалов СМИ-иноагента без маркировки составит для граждан от 2 тысяч до 2,5 тысяч рублей.

Должностное лицо может оштрафовать на сумму от 4 тысяч до 5 тысяч рублей. А юридическим лицам грозит штраф от 40 тысяч до 50 тысяч рублей.

В действующий реестр СМИ-иноагентов включены 14 изда-

ний. 28 декабря 2020 года министр внес в этот реестр 5 физических лиц.

Новый закон, кроме того, запрещает неправомерно использовать в ходе публичных мероприятий знаки отличия журналистов. К примеру, жилетов с надписью «Пресса», специальных жетонов или пресс-карт. Для журналистов, пойманных на массовых мероприятиях, вводится штраф в размере от 20 до 30 тысяч рублей.

В начале апреля Роскомнадзор после согласования с Союзом журналистов, МВД и Росгвардией ввел новый порядок.

Теперь репортеры должны надевать зелено-оранжевого цвета жилет с надписью «Пресса» и специальный бейдж. ●

Документ публикуется на с. 11

ПАМЯТЬ

ПРОЩАНИЕ С ПОЧЕСТЯМИ

Юрий Гаврилов

Внесены изменения в Закон РФ «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества». Они направлены на совершенствование правового регулирования вопросов, связанных не только с сохранением и благоустройством воинских кладбищ и мемориалов, как это предписывалось ранее, но и с захоронением и перезахоронением останков людей, павших в боях за Родину.

Эту работу будут организовывать и проводить органы власти субъектов РФ. Такая обязанность на них возлагается и в случае, когда речь идет о непогребенных останках, обнаруженных поисковиками.

Власти также принимают решение о перемещении неизвестных воинских захоронений либо об их сохранении на месте обнаружения. Если установлено, что

останки принадлежат погибшему воину и требуется их захоронение либо перезахоронение, перед траурной процедурой обязательно уведомят родственников павшего. Их розыск закон возлагает на органы военного управления. Они же отвечают за отдание воинских почестей погибшему защитнику Отечества. Установлен срок, в который уполномоченные органы должны уложиться при захоронении непогребенных останков бойцов или перемещении их могил — не более 3 месяцев.

Все воинские захоронения подлежат госучету. На территориях субъектов РФ его будут вести органы местного самоуправления. На каждом таком месте должен быть установлен мемориальный знак и составлен паспорт захоронения.

Документ публикуется на с. 13

ДОЛГИ

ПРИСТАВАМ ЗАПРЕТИЛИ АРЕСТ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ

Владислав Куликов

Судебные приставы не смогут арестовывать у должников домашних животных, чтобы потом пустить их на мясо. Соответствующие поправки в ГПК публикуются сегодня «Российская газета».

По закону домашние животные — всего лишь имущество. Причем некоторые из них очень дорогие в самом прямом смысле — финансовом — смысле. Поэтому на практике всегда был риск, что какой-нибудь особо ценный котик может оказаться под арестом из-за хозяйских долгов. Такие истории случались. Трудно представить, чтобы кто-то купил на аукционе взрослого сердитого кота, пусть и невероятно ценной породы. Скорее, это был такой жесткий сигнал хозяевам. Как бы то ни было, нельзя приравнять живое существо к бездушной вещи, чтобы на этот счет

ни говорил закон. Как подчеркнул один из авторов принятого закона, председатель Комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников, в результате практики изъятия домашних животных у должников негативные последствия наступают как для граждан, которые в большинстве случаев считают четвероногих питомцев членами своей семьи, так и для самих животных. В том числе из-за отсутствия условий для их содержания у органов, осуществляющих изъятие.

В свою очередь, адвокат Ксения Гордеева полагает, что введенный запрет является обоснованным и этичным, тем более что есть более результативные и гуманные способы взыскания долгов. ●

Документ публикуется на с. 11

МЕДИЦИНА

Изменен порядок назначения глав региональных минздравов

ТЯЖЕЛО В ЛЕЧЕНИИ

Елена Манукиян

Кандидатуры руководителей здравоохранения регионов губернаторы будут согласовывать с федеральным минздравом. Закон об этом публикует сегодня «Российская газета».

По сути возвращается порядок назначения глав региональных ведомств, который действовал до 2015 года. Такое решение, отмечается в пояснительной записке к документу, особенно актуально «в свете новых вызовов в обеспечении охраны здоровья граждан и реализации нацпроектов».

«Это поможет выработать единство действий при реализации стратегии развития здравоохранения и нацпроекта «Здравоохранение» в регионах, а также исключить назначения должностных лиц по принципу «личной преданности», — отмечают в минздраве. По словам председателя комитета Госдумы по охране здоровья Дмитрия Морозова, такой порядок обеспечит более жесткий отбор на должность, которая требует особой подготовки, определенного набора знаний, навыков и компетенций. Он подчеркнул, что законодатель давно настаивал на централизации здравоохранения.

«Все это должно привести к тому, что единая государственная система здравоохранения будет обеспечивать равные условия для получения медицинской помощи для всех россиян, независимо от их места проживания, включая право на получение бесплатных лекарств», — говорит депутат Алексей Куринный.

Планируется, что процедуру согласования кандидатур руководителей регионально-здравоохранения дополнительно разработает правительство. ●

Документ публикуется на с. 9

СОЦПОДДЕРЖКА

Семьи смогут получить до 450 тысяч рублей на постройку своего дома

ОТ ТРЕТЬЕГО ЛИЦА

Игорь Зубков

Сегодня «Российская газета» публикует закон, который даст возможность многодетным семьям потратить выплату от государства в размере до 450 тысяч рублей на погашение ипотеки, взятой на строительство дома или покупку недостроенного дома.

Закон касается семей, у которых с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года родился или родится третий и последующие дети. Им полагается выплата до 450 тысяч рублей на полное или частичное списание ипотеки. Раньше ее можно было получить под покупку квартиры в новостройке или индивидуального жилого дома, либо участка под индивидуальное жилищное строительство. Теперь возможности использования выплаты расширяются, причем закон распространяется на кредитные договоры, заключенные до его принятия.

Выплаты будут доступны и заемщикам, взявшим ипотеку на недвижимость с «неотделимыми улучшениями», ремонтом или страхованием имущества и ответственности. Новый закон позволяет теперь получить выплату и если кредит оформлен на покупку доли в праве общей собственности (при условии, что в результате сделки жилой объект будет полностью в собственности гражданина или в общей собственности супругов) либо на оплату паевого взноса члена жилищно-строительного кооператива или жилищно-накопительного кооператива. В последнем случае разрешение на строительство дома должно быть получено до 1 июля 2018 года. ●

Документ публикуется на с. 13

Укол шенгеном



Еврокомиссия уже предложила странам-членам ввести общие цифровые сертификаты, которые позволят гражданам европейских стран передвигаться в пределах ЕС во время пандемии. Накануне документ был одобрен Европарламентом.

Напомним, что в марте Еврокомиссия уже предложила странам-членам ввести общие цифровые сертификаты, которые позволят гражданам европейских стран передвигаться в пределах ЕС во время пандемии. Этот документ будет доказательством того, что его обладатель привит от COVID-19, имеет отрицательный результат теста или переболел COVID-19 и имеет антитела. Накануне документ был одобрен Европарламентом, теперь его должны рассмотреть страны-члены.

В Еврокомиссии сообщают, что до тех пор, пока он не будет окончательно утвержден и не вступит в силу, государства-члены «должны иметь возможность принимать сертификаты третьих стран на основании национального законодательства, принимая во внимание возможность проверки их подлинности». По сути, это значит, что каждая страна может сама решать, признавать ли ей те или иные сертификаты о вакцинации.

ЗАЩИТА Подростков тоже будут прививать от COVID-19 До 16 и младше

Диана Ковалева,
Ирина Невинная

В Минздраве России рассматривают возможность вакцинации от COVID-19 подростков. А в США, как ожидается, разрешение прививать 12-15-летних FDA может выдать уже в начале следующей недели.

Ранее в США уже снизили до 16 лет возрастной порог для тех, кто хочет сделать прививку вакциной Pfizer/BioNTech. По сообщению AP вакцинацию детей младшего возраста могут начать летом.

Об одобрении вакцины Pfizer/BioNTech для подростков 12–15 лет задумались и в Еврокомиссии. Европейское агентство лекарственных средств (EMA) обещает решить этот вопрос в ускоренном режиме — возможно, уже в июне.

Напомним, что компания Pfizer/BioNTech одним из первых начала тестировать свою вакцину на несовершеннолетних. В испытаниях участвовали 2260 подростков-добровольцев. По итогам компании заявили, что среди детей, получивших обе дозы, не было зафиксировано ни одного случая COVID-19, в то время как в группе плацебо заболели 18 человек. Сейчас продолжается тестирование препарата на детях от шести месяцев до 11 лет. В этой же возрастной категории проводят свои испытания и американская Moderna.

Последовать примеру коллег пробовала AstraZeneca, но в итоге приостановила испытания на детях из-за расстройств желудка. В России тоже есть планы расширить возрастной диапазон для прививки от COVID-19. Руководители и НИЦ имени Гамалеи, где был разработан «Спутник V», и ГИЦ «Вектор», где создали «ЭпиВакКорону», заявляют, что готовы провести клинические исследования с участием подростков и детей в несколько этапов, в постепен-

АКЦЕНТ

Каждая страна вправе сама решать, признавать ли ей те или иные сертификаты о вакцинации

Этим несомненно воспользуются страны юга Европы, такие как Греция, Кипр, Италия и Испания, где уже заждались туристов. А Болгария, например, уже объявила, что готова принимать на отдых россиян, привившихся «Спутником V».

Тем не менее более осторожные европейцы — скандинавы и немцы — могут занять выжидательную позицию. Накануне премьер-министр Баварии Маркус Зедер сообщил, что будущей осенью из-за коронавируса не состоится традиционный пивной фестиваль «Октоберфест».

Российские политики отреагировали на новости из Европы довольно резко. «Некоторые страны и политики стреляют

себе в ногу. Иначе в Европе давно бы сертифицировали «Спутник V», — считает сенатор Александр Башкин.

«Если действительно будут введены такие меры, они будут решать вопрос свободы передвижения своих собственных граждан, привившихся российским препаратом.

Между тем ВОЗ совместно с ЕМА планирует очередной этап оценки вакцины «Спутник V» после 10 мая, чтобы решить вопрос о ее включении в список препаратов, рекомендованных для экстренного использования. Как ранее пояснил официальный представитель ВОЗ Тарик Яшаревич, в апреле проводилась инспекция по надлежащей клинической практике совместной группой ВОЗ и ЕМА, и НИЦЗ имени Гамалеи предоставлял необходимую информацию и документы. После 10 мая запланирован инспекторский производственный площадок для проверки надлежащей практики производства вакцины «Спутник V». ●

ВИЗИТ Зачем на Украину едет госсекретарь США

Не только с добрым словом

Павел Дульман

Сегодня в Киев должен прибыть госсекретарь США Энтони Блинкен. Посетит места бывшей доброй славы и его нынешний заместитель Виктория Нуланд, куратор государственного переворота 2014 года и, пожалуй, главный ватингтонский спец по Украине. Чего ожидать от этого визита президент Владимир Зеленский и чем его могут оторочить гости, разбирается «РГ».

Как уже заявили уполномоченные киевские спикеры, главной темой переговоров будут «вопросы безопасности». За этой формулировкой скрывается список ранее озвученных пожеланий Украины: предоставление в НАТО (ПДЧ); поддержка «Крымской платформы»; с возможным визитом президента США Джоэфа Байдена в Киев; помощь в реализации планов по «перформатированию» нормандского формата и «пересогласованию» минских соглаше-

ний; назначение нового спецпредставителя по Украине. Даже с точки зрения украинских наблюдателей список выглядит излишне оптимистичным. Против получения Украиной ПДЧ выступают Франция, Германия и другие страны альянса, понимающие, какие риски этот шаг влечет за собой в отношении Москвы. Если Вашингтон заинтересован в предложенной им встрече президентов России и США, то Киев, вероятно, не получит никаких гарантий по «Крымской платформе». А без Вашингтона задуманная Украиной провокация будет выглядеть как очередной междоусобицкий диалог лидеров в Прибалтике на киевском майдане. Суммируя последние сигналы из США, там прохладно относятся к просьбам Киева «прикрыть» их выход из минских соглашений. Американцы и сегодня оказывают неформальное влияние на процесс. Официально обозначать его особой нуждой нет. К тому же против их захода на сутобю европейскую по-

литическую поляну выступают Берлин и Париж. Что касается спецпредставителя, то и он в действительности не нужен: кто как не Нуланд лучше всех исполнит эту роль, и поэтому ее визит — лишь ознакомление с новой украинской элитой.

С американской стороны от визита можно ожидать много ободряющих слов о солидарности, моральной поддержке в «борьбе с агрессией» и прочих двусмысленностей, но без какой-либо конкретики. Куда интересней, что взамен потребуют от Зеленского. Так, озвучено категорическое условие довести до логического конца судебную реформу, по которой право назначать украинских судей передается «международным экспертам». В Киеве саботируют и некоторые требования Вашингтона, в частности — до последнего тянут с передачей судов под западный контроль. Также пойдет разговор о кадровом волонтеризме Зеленского, а именно — недавних увольнении заслуженных «соорсят» из руководства «Нафтогаза», «Укроборонпрома» и других государственных силовиков за замену их на «своих людей». Возможно, Нуланд — известный украинский «кадровик» — объяснит президенту, что любые назначения на стратегические должности следует теперь согласовывать с ней. Особенно в «Нафтогазе», который по мере выхода «Северного потока-2» на проектную мощность будет приватизирован, а поставки газа из России в Европу по украинскому коридору перейдут в ведение некоего международного консорциума. Сумма «отступных» за отказ Киева от борьбы, очень может быть, тоже будет предметом переговоров Энтони Блинкена в Киеве. ●

Между тем

Число заразившихся COVID-19 в Индии с начала пандемии превысило 20 миллионов человек, а количество летальных исходов — 222 тысячи. Только за последние сутки в стране выявили 357 тысяч новых заболевших, скончались — 349 человек. За минувшую неделю в страну прибыло более 20 авиарейсов с международной помощью, включая кислородные баллоны, аппараты ИВЛ и медикаменты, но часть грузов застряла на таможне. Тем временем США объявили о запрете на въезд из Индии с 4 мая. Вице-президент Камала Харрис, являющаяся дочерью уроженки Индии, назвала происходящее там «большой трагедией», пообещав Дели помощь в борьбе с ковидом. А власти Австралии, также запретившие поездки в Индию, установили уголовную ответственность для тех, кто отправится туда и попытается вернуться обратно.

Подготовил Алексей Чуриков

Извещение

о проведении общественных обсуждений

ПАО «Высочайший» информирует о начале проведения общественных обсуждений материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Комплекс гидротехнических сооружений ГЭК «Высочайший». Хвостохранилище хвостов сорбции».

Намечаемая хозяйственная деятельность: строительство и эксплуатация комплекса гидротехнических сооружений.

Цель намечаемой деятельности: создание новой емкости для размещения промышленных отходов.

Месторасположение намечаемой деятельности: Иркутская область, Бодайбинский район, 40 км на северо-восток от пос. Кропоткин, ГЭК «Высочайший».

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: II – III квартал 2021 года.

Заказчиком разработки проектной документации является ПАО «Высочайший», ОГРН 1023800732878, ИНН 3802008553, юридический (почтовый) адрес: Российская Федерация, 666904, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, дом 17, тел.: +7(3952) 79-86-99, эл. адрес: mail@gvgold.ru

Проектная организация: АО «Иргиредмет», ИНН 3808002300, юридический адрес (почтовый) г. Иркутск, бульвар Гагарина, 38, тел. +7 (3952) 728-729, эл. адрес: gold@irgiredmet.ru.

Орган ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования г. Бодайбо и района.

Форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания (обсуждения).

Доступность материалов, выносимых на общественное обсуждение: в рамках первого этапа общественных обсуждений организована предварительная оценка и формируется техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Комплекс гидротехнических сооружений ГЭК «Высочайший». Хвостохранилище хвостов сорбции». (далее «Техническое задание на ОВОС»).

Техническое задание на ОВОС будет доступно для обсуждения в течение 30 дней с даты настоящей публикации по адресу: Иркутская область, Бодайбинский район, п. Кропоткин, ул. Ленина, 9а МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района», клуб п. Кропоткин, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Урицкого, 33 Администрация г. Бодайбо и района, кабинет 308, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, 17 ПАО «Высочайший». Электронный вариант материалов будет размещен в сети Интернет на официальном сайте Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района www.bodaybo38.ru (в разделе: Общественные обсуждения по вопросам экологии).

Вопросы и замечания по существу представленных материалов принимаются в письменной форме в местах их размещения через журналы учета в рабочие дни с 8-00 по 17-00 и/или по рекомендуемой форме опросных листов представленных на официальном сайте Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района www.bodaybo38.ru (в разделе: Общественные обсуждения по вопросам экологии), по электронной почте: mail@gvgold.ru, bodaybo_mer@irmail.ru или почтовыми отправлениями по почте по адресу: Российская Федерация, 666904, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, дом 17. Консультации проводятся по телефону: тел.: +7 (3952) 79-86-99, доб. 3001 в рабочие дни с 8,00 по 17,00.

Дополнительная информация: с учетом полученных замечаний и предложений будет подготовлено и утверждено техническое задание на ОВОС, и доступно в течение всего времени проведения оценки воздействия на окружающую среду. На основании утвержденного технического задания будут проведены исследования по оценке воздействия на окружающую среду и подготовлен предварительный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности.

Дата и место проведения общественных слушаний: о дате и месте размещения материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Комплекс гидротехнических сооружений ГЭК «Высочайший». Хвостохранилище хвостов сорбции», дате и месте проведения общественных слушаний будет сообщено дополнительно в средствах массовой информации.

Извещение

о проведении общественных обсуждений

ООО «УГРК» дополнительно информирует о проведении общественных слушаний материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Площадка размещения отвалов пустой породы месторождения «Угахан».

Намечаемая хозяйственная деятельность: строительство и эксплуатация площадки размещения отвалов пустой породы месторождения «Угахан».

Цель намечаемой деятельности: создание новых площадей под размещение промышленных отходов.

Месторасположение намечаемой деятельности: Иркутская область, Бодайбинский район, 20 км на северо-запад от пос. Кропоткин, ГЭК «Угахан».

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: I - III квартал 2021 года.

Заказчиком разработки проектной документации является ООО «УГРК», ИНН 3802018015, юридический (почтовый) адрес: Российская Федерация, 666904, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, дом 17, тел.: +7(3952) 79-86-99, эл. адрес: mail@gvgold.ru

Проектная организация: АО «Иргиредмет», ИНН 3808002300, юридический адрес (почтовый) г. Иркутск, бульвар Гагарина, 38, тел. +7 (3952) 728-729, эл. адрес: gold@irgiredmet.ru.

Орган ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования г. Бодайбо и района.

Форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания (обсуждения).

Доступность материалов, выносимых на общественное обсуждение: предварительный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Площадка размещения отвалов пустой породы месторождения «Угахан», будет доступен для обсуждения в течение 30 дней с даты настоящей публикации, окончательный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду будет доступен после проведения общественных слушаний до принятия решения о реализации намечаемой деятельности по адресу: Иркутская область, Бодайбинский район, п. Кропоткин, ул. Ленина, 9а МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района», клуб п. Кропоткин, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Урицкого, 33 Администрация г. Бодайбо и района, кабинет 308, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, 17, ООО «УГРК». Электронный вариант материалов будет размещен в сети Интернет на официальном сайте Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района www.bodaybo38.ru (в разделе: Общественные обсуждения по вопросам экологии).

Вопросы и замечания по существу представленных материалов принимаются в письменной форме в местах их размещения через журналы учета в рабочие дни с 8-00 по 17-00 и/или по рекомендуемой форме опросных листов представленных на официальном сайте Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района www.bodaybo38.ru (в разделе: Общественные обсуждения по вопросам экологии), по электронной почте: mail@gvgold.ru, bodaybo_mer@irmail.ru или почтовыми отправлениями по почте по адресу: Российская Федерация, 666904, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, дом 17. Консультации проводятся по телефону: тел.: +7 (3952) 79-86-99 доб. 3001 в рабочие дни с 8.00 по 17.00.

Дата и место проведения общественных слушаний: проведение общественных слушаний предварительного варианта материалов по оценке воздействия на окружающую среду назначено на 07.06.2021 в 16:00 в здании клуба п. Кропоткин, расположенному по адресу: Иркутская область, Бодайбинский район, п. Кропоткин, ул. Ленина, д. 9А. Регистрация участников начинается за полчаса до начала слушаний.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



Времена раздачи украинцам бесплатных пельменей от Виктории Нуланд ушли. Теперь США ставят требования Киеву за каждый доллар помощи.

СЕЗОН
К 9 мая
расцветут
12 миллионов
тюльпанов

К ПОБЕДЕ
С «ТРИУМФОМ»

Ирина Огилько

Первые тюльпаны уже зацвели в столице, но большая часть их распустится к 9 мая. Об этом «РГ» сообщили в пресс-службе департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Москвы.

Еще осенью в городе высадили 12 миллионов луковиц тюльпанов на территории площадью свыше 200 тысяч квадратных метров. Самые распространенные сорта тюльпанов, которые украсят в этом году столицу, Триумф и Дарвин. «Это очень красивые двуцветные гибридные сорта с диаметром цветков до 10 сантиметров. Их основное преимущество состоит в том, что они выдерживают заморозки и устойчивы к болезням», — рассказали в ведомстве. А еще ко Дню Победы город украсят 4 миллиона виол. Они также холодоустойчивы.

Самые большие и красивые цветники в этом году созданы на лучших видовых площадках города: Манежной площади, в сквере у Большого театра, на Новом Арбате, Триумфальной площади, Кутузовском проспекте, в парке Победы на Поклонной горе.

Как рассказал журналистам заммэра Москвы по вопросам ЖКХ и благоустройства города Петр Бирюков, если в прошлом году концепция цветочного оформления города была связана с юбилейным Днем Победы, то в этом его темой стал «Год науки и технологий», объявленный в России. В частности, вдоль Рублевского и Варшавского шоссе, а также на других магистральных выездах выложены надувные «наука» и «техника», а рядом из цветов изобразят атомы. На площади Гагарина изобразят из цветов фигуры ДНК, атомов и шестеренок. В конце мая — начале июня на городских клумбах появятся 35 миллионов различных однолетних цветов.

ПРОЕКТ
Уличные
артисты будут
выступать
в парках

ЛЕТСЯ
МУЗЫКА

Сергей Жуков

В 19 столичных парках летом оборудуют площадки, на которых смогут давать концерты уличные артисты. Поймать свою минуточку славы может любой желающий, но для начала нужно подать заявку и пройти отбор. Лучших конкурсантов пригласят на прослушивание. Бесплатные уличные концерты и спектакли прохожие могли видеть в городских парках и раньше. «Но для выступления артистам приходилось отпрашиваться в каждый парк отдельно», — рассказали «РГ» в пресс-службе Московского продюсерского центра. — Мы с коллегами решили упростить этот путь. Теперь артистам достаточно один раз подать заявку и выступить перед жюри на живых прослушиваниях.

Заявки принимаются до 10.00 17 мая. На сайте mosprodsc.ru нужно лишь заполнить анкету и отправить видеозапись своего выступления. Участвовать может любой желающий. Как обычно, так и в составе творческого коллектива. Ограничений по жанрам и направлениям нет. А это значит, что будут рады как музыкантам и танцорам, так и фокусникам и чтецам.

Лучших конкурсантов пригласят на прослушивание, куда придут эксперты Московского продюсерского центра и представители парков. «Сегодня каждый столичный парк придерживается своей концепции и, опираясь на нее, формирует свою творческую программу», — уточнил организатор. — Поэтому любой парк по итогам конкурсного отбора может предоставить аккредитацию на сезон тем артистам, чье творчество ему наиболее близко.

Площадки для выступлений уличных артистов летом организуют в 19 парках Москвы. В их числе — сад «Эрмитаж», Сад Баумана, «Сокольники», Парк Горького.

ТОЛЬКО В «РГ» Система «Антисон» и сопровождение: что нового в наземном транспорте Москвы

Год открытых дверей



СЕРГЕЙ МИХЕЕВ

Сергей Бабкин

Впервые в наземном транспорте Москвы появилось сопровождение маломобильных пассажиров. Как рассказала в интервью «РГ» замгендиректора ГУП «Мосгортранс» Юлия Темникова, сейчас этот сервис доступен на 20 маршрутах, которые проходят через наиболее важные и востребованные места для маломобильных пассажиров. А в следующем году на дорогах города может появиться самый удобный и экологичный вид транспорта — электробус-гармошка.

Юлия Юрьевна, как пандемия повлияла на пассажиропоток?

Юлия Темникова: Обратимся к цифрам. Если в апреле 2019 года наземный транспорт перевозил в день почти 4 млн пассажиров, то в том же месяце 2020-го — только 581 тысячу. Самоизоляция закончилась, и сейчас пассажиропоток восстановился примерно на 70 процентов. Мы стараемся вернуть людей в общественный транспорт за счет современных подходов к безопасности и новых сервисов.

Безопасность — это прежде всего дезинфекция?

Юлия Темникова: Да, но не только. Мы действительно проводим тотальную обработку всех поверхностей, которых касаются пассажиры. Поручней, сидений, валидаторов. Санитарная обработка проводилась и до пандемии, но сейчас ее стали

проводить гораздо чаще. Задействуют распылители с обеззараживающим составом. Расширяем и возможности бесконтактной оплаты проезда. Во всем наземном транспорте принимаем банковские карты, Apple и Google Pay. Пока самый распространенный способ оплаты — по билетам на «Тройке», примерно 56 процентов транзакций. По тарифу «Кошелёк» — 34 процента, а доля

АКЦЕНТ

В городе открыто уже 15 ночных маршрутов. Каждую ночь ими пользуются три с половиной тысячи пассажиров

оплат банковскими картами достигла 10 процентов. Второе направление — безопасность на дорогах. Мы первыми в России внедрили систему «Антисон» на наземном транспорте. Это комплекс камер и датчиков, которые анализируют состояние водителя. Например, по частоте моргания электроника определяет, насколько сконцентрирован сотрудник. Понятно, что у нас есть регулярные медосмотры, но ведь есть человеческий фактор! Система «Антисон» снизила аварийность уже на 23%.

За безопасностью в салоне следят камеры. Мы получили уже более 3 тысяч запросов от полиции с просьбой предоставить записи с камер. Они позволяют не только раскрывать преступления, но и решать более тривиальные вопросы, на-

пример, искать потерянные вещи.

А какие новые сервисы способны привлечь пассажиров?

Юлия Темникова: Мы делаем комфортнее не только сам транспорт, но и инфраструктуру. До конца года переоборудуем более тысячи остановочных павильонов. Это будут навесы с Wi-Fi, USB-портами, информационными табло.

Юлия Темникова: Да, помогли выделенки. Их общая протяженность в городе достигла 380 километров. Средняя скорость движения выросла в 1,5–2 раза. Показателем в этом плане один из маршрутов в Царицыно, где экономия времени в пути для пассажиров достигла 15 минут.

Вы постоянно расширяете сеть ночных маршрутов. Неужели рентабельно?

Юлия Темникова: Дело не в рентабельности. Просто у нас есть обратная связь с пассажирами. И ночные маршруты — одна из главных их просьб. Это мировая практика мегаполисов, ночные маршруты — отличная альтернатива такси. У нас сейчас 15 таких направлений. Каждую ночь на них ездят 3,5 тысячи пассажиров.

Современный транспорт — это еще и особые требования к экологичности. Правда ли, что абсолютно все автобусы в Москве заменят электробусами?

Юлия Темникова: Действительно, мы стараемся постоянно обновлять наш парк современными экологичными машинами. Средний возраст автобусов в Москве — 5 лет, парк обновлен на 100 процентов. Сейчас 79% из них с двигателями экологического класса Евро-5. В городе постоянно приходят новые трамваи. С 2010 года парк уже обновился на 78%. А что касается электробусов, то мы на самом деле идем к тому, чтобы к 2030 году полностью укомплектовать ими наш парк безрельсового транспорта. Помните, с чего все начи-

А как насчет скорости? Автобусы стали быстрее?

Упавший из-за пандемии коронавирус пассажиропоток восстановился примерно на 70 процентов.

налось. Эти машины в городе появились в 2018 году. Закупили тогда 30 электробусов. Отзывы получили положительные и от водителей, и от пассажиров. Недавно проведенный опрос показал: более 70 процентов москвичей считают электробус самым лучшим видом городского транспорта. Большинство москвичей отмечают, что в их районах стало легче дышать. Спать весной с открытыми окнами раньше для многих было невозможно: рядом ведь магистраль. Электробусы тише, чем автобусы. Да и выбросов диоксида углерода меньше от замены одного автобуса на электробус на 60 тонн в год. Посчитаем: у нас 600 электробусов на 45 маршрутах. До конца года купим еще 400 машин. А до конца 2023-го их будет уже более 2200.

Московский электробус ведь не полностью электрический: отопление салона дизельное...

Юлия Темникова: Рассчитываем, что к 2022 году и отопление станет электрическим. Опытный образец такого электробуса есть, он испытывается на закрытом полигоне завода-изготовителя. Хотим, конечно, как можно скорее выпустить его на линию, но сделаем это, только когда будут стопроцентные гарантии безопасности и надежности. Не хотелось бы забегать вперед, но очень надеемся, что в следующем году увидим электрическую «гармошку» на самых востребованных маршрутах.

ДОРОГИ Для пробок майских праздников нет

МКАД в красном

Вадим Сергеев

Несмотря на продолжающиеся майские праздники, дороги столицы так и не освободились от заторов. Вчера, по данным «Яндекса. Пробки», больше всего заторов было на МКАД. Они были связаны как с дорожными происшествиями, так и с дождливой погодой, больше похожей на осень. Когда с неба льет, движение транспорта всегда замедляется.

К вечеру на Московской кольцевой автомагистрали образовалось сразу несколько проблемных участков. Поток почти стоял между Рублевским шоссе и съездом на М-1, между Варшавским шоссе и Профсоюзной улицей, а также в районе пересечения с Щелковским и Осташковским шоссе. «Затруднения на МКАД могут быть связаны с авариями и ремонтными работами, которые периодически там проводятся», — объяснил появление «красных» участков на кольце глава экспертного центра «Пробоклет»

Александр Шумский. Например, как сообщили в пресс-службе дептранса, четыре машины столкнулись на 67-м км внутренней стороны и временно остановили транспортный поток.

С учетом вечерних перекрытий для репетиции парада Победы уровень пробок составил 5 баллов по «Яндексу», хотя даже в обычные выходные средний показатель — 3. Аналогичные проблемы могут возникнуть и сегодня: на ряде улиц ограничена парковка в связи с подготовкой к празднованию 9 Мая.

Проблемы у автомобилистов возникают и в районе метро «Печатники». Хотя дни с 4 по 7 мая и объявлены нерабочими, мы все равно ждали увеличения количества проезжающих из-за закрытия части «салатовой ветки», — отметили в пресс-службе департамента транспорта. Как уже писала «РГ», на юго-востоке строится участок Большой кольцевой линии метро, и поэтому поезда до 23 мая не будут ходить меж-



ду «Волжской» и «Дубровкой». Вместо них пустили компенсационные автобусы. И несмотря на нерабочие дни, пассажиропоток возле закрытых станций вырос в 1,5 раза. К тому же некоторые компании в городе не воспользовались возможностью получить дополнительные выходные, а вышли на работу.

Чтобы как можно скорее пропустить общественный транспорт, в округе пересмотрели схему движения. В итоге те, кто предпочитает ездить на личном авто, оказались в заторах. Наибольшее скопление машин «Яндекс.Пробки» зафиксировал на прилегающих улицах: ШоссеИной, Южнопортовой, Люблинской.

В целом же эксперты считают, что обычные столичные пробки вернутся в город после окончания майских праздников. Ведь сейчас на городских дорогах нет еще датчиков: по последнему опросу дептранса, до 40 процентов москвичей уехали из столицы на всю праздничную декаду.

ИССЛЕДОВАНИЕ Москвичи отказываются от дурных привычек в пользу знаний

Учеба вместо алкоголя

Ангелина Зеленкова

Ковидный год заставил москвичей пересмотреть свои расходы. Многие поняли, что наибольшую опасность для кошелька представляют траты на вредные привычки. Избавиться от них жители столицы решили не ради экономии. Они хотят с большей пользой тратить деньги, раньше уходившие на сигареты и алкоголь. Например, на образование. Такими данными с «РГ» поделился международный центр Romir, который провел исследование совместно с компанией BCG.

Аналитики опросили около 1 500 москвичей из разных социально-демографических групп и проанализировали данные об их нынешних и планируемых расходах более чем по 40 товарным категориям. Москвичи высказались, что сейчас готовы оставлять в магазинах большую сумму, чем в начале пандемии. Спрос растет на продукты питания, а также мебель, гаджеты и электронику. Возвращается интерес покупателей и к автомобилям, а это уже говорит о постепенном оживлении экономики после удара коронавируса. А вот к алкоголю и табаку отношение заметно изменилось. «Это может быть связано с пониманием необходимости более внимательного отношения к своему здоровью», — предполагает управляющий директор и партнер BCG, руководитель экспертной практики по потребительским товарам и розничной торговле в России и СНГ Иван Котов.

Кроме того, москвичи сейчас менее склонны рассматривать возможность покупки нового жилья, но, как заявил 21 процент опрошенных, намерены в ближайшее время заняться ремонтом. «Два последних года москвичи активно покупали жилье, ажиотажный спрос привел к росту стоимости квадратного метра на 28,4% (55 тысяч рублей), — комментирует результаты опроса доцент кафедры статистики Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова Ольга Лебединская. — Как правило, вне зависимости от цели приобретения — «для себя», перепродажи или сдачи в аренду — все приобретенное требует ремонта. Отсюда и повышенный спрос на товары и услуги, связанные с обновлением жилья».

Исследование также показало, что москвичи готовы экономить на развлечениях и отдыхе. Вместо кинотеатров и ресторанов жители столицы планируют увеличить расходы на стриминговые платформы для онлайн-трансляций (14%) и доставку еды (21%), говорится в исследовании. А расходы на путешествия, концерты и спа-салоны планируют сократить на четверть. Пока вирус не побежден, почти половина опрошенных старается избежать общественных мест: 19% намерены и дальше реже появляться в гипермаркетах, 39% — в ТЦ, а 44% пока продолжает избегать монобрендовых магазинов.

Извещение

О проведении общественных обсуждений ПАО «Высочайший» дополнительно информирует о проведении общественных слушаний материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Площадка размещения отвалов пустой породы месторождения «Голец Высочайший».

Намечаемая хозяйственная деятельность: строительство и эксплуатация площадки размещения отвалов пустой породы месторождения «Голец Высочайший».

Цель намечаемой деятельности: создание новых площадей под размещение промышленных отходов.

Месторасположение намечаемой деятельности: Иркутская область, Бодайбинский район, 40 км на северо-восток от пос. Кропоткин, ГОК «Высочайший».

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: I — III квартал 2021 года.

Заказчиком разработки проектной документации является ПАО «Высочайший», ОГРН 1023800732878, ИНН 3802008553, юридический (почтовый) адрес: Российская Федерация, 666904, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, дом 17, тел.: +7(3952) 79-86-99, эл. адрес: mail@gvgold.ru.

Проектная организация: ООО «Прокопьевский горно-проектный институт», ИНН 4223058361, юридический адрес (почтовый): г. Новокузнецк, проспект Бардина (центральный район), д.26, оф. 26, тел. 8(800) 200-71-13, эл. адрес: inst@pgpi.su

Орган ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования г. Бодайбо и района.

Форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания (обсуждения).

Доступность материалов, выносимых на общественное обсуждение: предварительный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Площадка размещения отвалов пустой породы месторождения «Голец Высочайший», будет доступен для обсуждения в течение 30 дней с даты настоящей публикации, окончательный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду будет доступен после проведения общественных слушаний до принятия решения о реализации намечаемой деятельности по адресу: Иркутская область, Бодайбинский район, п. Кропоткин, ул. Ленина, 9а МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района», клуб п. Кропоткин, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Урицкого, 33 Администрация г. Бодайбо и района, кабинет 308, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, 17 ПАО «Высочайший». Электронный вариант материалов будет размещен в сети Интернет на официальном сайте Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района www.bodaybo38.ru (в разделе: Общественные обсуждения по вопросам экологии).

Вопросы и замечания по существу представленных материалов принимаются в письменной форме в местах их размещения через журналы учета в рабочие дни с 8-00 по 17-00 и/или по рекомендуемой форме открытых листов представленных на официальном сайте Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района www.bodaybo38.ru (в разделе: Общественные обсуждения по вопросам экологии), по электронной почте: mail@gvgold.ru, boдайbo_mer@mail.ru или почтовыми отправлениями по почте по адресу: Российская Федерация, 666904, Иркутская область, г. Бодайбо, ул. Березовая, дом 17. Консультации проводятся по телефону: тел.: +7(3952) 79-86-99, доб. 3001 в рабочие дни с 8-00 по 17-00.

Дата и место проведения общественных слушаний: проведение общественных слушаний предварительного варианта материалов по оценке воздействия на окружающую среду назначено на 07.06.2021 в 16:00 в здании клуба п. Кропоткин, расположенному по адресу: Иркутская область, Бодайбинский район, п. Кропоткин, ул. Ленина, д. 9А. Регистрация участников начинается за полчаса до начала слушаний.

МУЗЫКА «Сплин» объявил гастрольные даты 2021 года Несу свой «Джин»

Александр Алексеев

Популярная рок-группа «Сплин» возобновляет полноценную концертную деятельность. Она уже выпустила видео «Джин» на первый сингл с нового альбома «Вира и майна», а теперь объявила и даты концертного тура.

В новом альбоме — 11 песен-премьер, среди которых особенно выделяются бодро-ироничный трек с цепляющей мелодией «Де жа вю», рок-н-рольные «Кошмары» и полупочные, с отменным использованием электроники «Кофейня».

В «Вире и майне» вообще очень много искренности и отваги. «Сплин» — редкая группа, которая никогда не подстраивалась под моду и тренды. Вновь являясь непосредственными, не придуманными чувствами: ирония, дерзости, депрессии, нежности, а то и трагизма, злобы, меланхолии... Это очень интересный альбом, разнотипный по музыке, щедрый в аранжировках и поэтически-незаурядный. Необычна и обложка — рисованный вратарь с трагиче-

ской мимикой отчаянно бросающийся за мячом, но все-таки пропускающий его в самый угол своих ворот.

«Джин», «Де жа вю» и «Беги, моя жизнь» стали уже новыми всероссийскими радиохитами. И очень интересно услышать эти песни живьем, со сцены. Уже объявлено, что тур 2021 года стартует 16 июня в Кирове, затем группу ждут Нижний Новгород, Кострома, Москва, Калининград, Санкт-Петербург, Воронеж, фестиваль в Удмуртии «Улетай», Краснодар, Ростов-на-Дону. 8 августа «Сплин» станет хедлайнером «ЛетчикФеста» в Ярославской области. А до этого выступит на «Нашествии», которое пройдет с 30 июля по 1 августа под Серпуховом. Дальше — Минск, Волгоград, Таллин... В следующем году — Нидерланды, Германия...

«Я стараюсь писать песни очень быстро. «Джин» тоже мгновенно написала. Под «джином» понимается вовсе не алкогольный напиток. А «я пью свой джин» означает «я несую свою ношу», — рассказал лидер группы Александр Васильев. ●

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ Ильдар Абдразаков спел Бориса Годунова в Монте-Карло

Мильоны терзаний

Мария Бабалова

На сцене Оперного театра Монте-Карло — одного из немногих, что сегодня открыт в мире, состоялся премьерный показ оперы «Борис Годунов» Мусоргского в постановке французского режиссера Жана-Романа Весперини и дирижера Константина Чудовского. Заглавную партию, одну из культовых в мировом репертуаре для баса, исполнил Ильдар Абдразаков. Певец, чей уникальный голос без преувеличения можно назвать национальным достоянием, рассказал в интервью «РГ», чем занимался на карантине и что значат сегодня для него настоящие оперные исполнители.

Ильдар, это первая зарубежная постановка после годового перерыва. Истосковались по зарубежным гастролям?

ИЛЬДАР АБДРАЗАКОВ: Соскучился по общению с друзьями и коллегами — ощущению, что опера не знает границ и объединяет людей, но не по заграничной жизни. Мне дома, в России, очень хорошо. Я же не сидел в четырех стенах, а большую часть этого пандемического времени работал в Москве, Санкт-Петербурге. Просто не собирал огромных чехлофанов, как раньше, и не ставил визы в паспорт. А в профессиональном плане Марининский, Большой — не последние театры мира. И сейчас многие мои коллеги, ведущие певцы из Европы, мне завидуют — звонят и просят посодействовать их выступлению в России. А ведь еще год назад некоторых из них было и не уговорить приехать... Вот как меняется наш мир сегодня. Не знаю, у меня ощущение, что это скоро закончится.

Сейчас же я могу отводить своих девочек в школу, растить сына, которому 26 апреля исполнился год. Это простая семейная жизнь счастливого человека. Мы занимаемся, насколько возможно, детьми и семьей, всякими бытовыми делами. Но мой близкий, за что я им очень признателен, делают все для того, чтобы я имел возможность работать. И, наверное, если бы не пандемия, не знаю, когда состоялся бы мой дебют в «Борисе Годунове» на сцене Большого театра. И официально стал солистом Марининского театра — прежде я всегда был на «вольных хлебках».

И следом вы удостоились звания «Заслуженный артист России».

ИЛЬДАР АБДРАЗАКОВ: Это приятно, конечно. Многие мои друзья писали мне поздравления: «Ты для нас всегда народный и международный». Спасибо всем большой! И все же, скорее всего, это важно для моего педагога и для моей мамы. Как узнал, сразу им позвонил, поздравил и поблагодарил. Они очень обрадовались. Но мама мне сказала: «Продолжай дальше, тебе есть к чему стремиться». Почти тоже самое мне сказала мама, когда я выиграл сразу две премии «Грэмми» за запись «Реквиема» Верди в 2011 году.

И что дальше?

ИЛЬДАР АБДРАЗАКОВ: Почти все постановки, что не состоялись из-за ковида, перенесены на ближайщие два года, как, например, и «Дон Жуан» в Большом театре. Но, надеюсь, в мае состоится мой сольный концерт в Берлине. С замечательной пианисткой Мэней Бахтуридзе готовлю новую программу из произведений Шостаковича, Свиридова, Мусоргского. Но только если с публикой! Никаких онлайн-мне не надо. Я не хочу петь для глаза телекамеры! Я хочу в зале видеть глаза реальных людей и обмениваться с ними настоящими чувствами.

А что касается оперы, то все же я хочу выучить несколько новых партий — Дон Кихота Массне и Хованского Мусоргского. Сегодня у меня есть возможность спокойно выбирать то, что мне интересно. Нет того кошмара, что был на старте карьеры, где-то от 2000 до 2004 года. Тогда мне каждые полтора месяца приходилось дебютировать на новой площадке и учиться



Ильдар Абдразаков: Режиссер предоставил мне свободу и согласился, когда я развивал его идеи.

что-то новое. И в основном это были главные партии. В какой-то момент, думаю, я сойду с ума. Мозг кипел и разом бунтовал — учишь одно, а поешь другое. Но все труды оправданы. Теперь карьерой спокойно идет своим маршрутом без штормов: совершенствуюсь, развиваюсь, но сам решаю, когда и что мне делать. Я радуюсь и счастлив тому, чем занимаюсь. Я люблю свою профессию. И не просто воспроизводить звук, а вклю-

чить спектакль снимаем. Объясните мне, какой расизм в том, что Отелло или Аиду играют белые исполнители, а партию Виолетты, к примеру, — чернокожая певица?! Что в этом такого?

Реальные проблемы, на мой взгляд, в том, что в театры все чаще приходят случайные люди, которые занимают руководящие посты, какие в принци-

АКЦЕНТ

Объясните мне, какой расизм в том, что Отелло или Аиду играют белые исполнители, а партию Виолетты, к примеру, — чернокожая певица?! Что в этом такого?

чать актерское мастерство и мышление на сцене. Быть настоящим оперным исполнителем — это не просто идти и петь, если тебя научили петь. Ведь у нас жизни миллион, что мы проживаем с разными персонажами и с разными коллегами даже, если речь идет об одной и той же опере.

А какой была постановка «Бориса Годунова» в Монте-Карло?

ИЛЬДАР АБДРАЗАКОВ: Год у меня было новых постановок. В зале, рассчитанном на 524 места, разрешилось присутствовать всего 240 зрителям. Но они нас так горячо встречали, что было полное ощущение аншлага. Для спектакля была выбрана первая редакция оперы. И если в Париже в 2018-м у меня была абсолютно современная постановка, а в этом году в Большом театре — образцово историческая, то тут получились своеобразный микст: костюмы — историческая стилизация на золоте и с шапкой Мономаха, а декорации современные, основанные на видеопроекциях. Большинство исполнителей, конечно, были из России. Очень рад, что на эту постановку пригласили и пару молодых ребят, которых я заметил на своих мастер-классах. Теор Кирилл Белоз спел Юродивого, а Мещо — soprano Марина Ярская — Федора. И работали мы в доброй, дружеской обстановке. Режиссер предоставил мне свободу и с радостью согласился, когда я развивал его идеи; и с дирижером у нас возникло пол-

не должны занимать. Или являются певцы, которые еще двух шагов по сцене не сделали, но им повезло попасть в руки бойкого менеджера.

А какой интерес столь востребованному певцу, как вы, откликаться на мастер-классы?

ИЛЬДАР АБДРАЗАКОВ: Мне интересно заниматься с ребятами. Я получаю удовольствие от этой работы. Мне очень понравилось заниматься и с артистами из Молодежной оперной программы Большого театра, где, думаю, сегодня собрана очень сильная команда. Ведь особенно интересно работать, когда ребята начинают реагировать на то, что ты им рассказываешь и показываешь, у них глаза загораются. К тому же в процессе преподавания иногда и сам для себя открываю какие-то неожиданные вещи. Голос же — это роскошный, гораздо более богатый и сложный, чем любой другой, музыкальный инструмент. И его совершенствованию нет границ.

О лучших театральных премьерах читайте на сайте rg.ru/sujet/5330

ПОВЕРХ БАРЬЕРОВ

Михаил Швыдкой, доктор искусствоведения



ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Накануне Первой, Пасхи и Дня советской печати, который мы до 1992 года ежегодно отмечали 5 мая, Михаил Сеславинский, знаток и собиратель печатного слова, подарил Виктору Лошаку, возглавлявшему журнал «Огонек» с коротким перерывом, с 2003 по 2012 год, редакционную копию примечательного документа первых послевоенных лет, который стоит процитировать полностью.

«Дорогой Иосиф Виссарионович! Простите великодушно мою назойливость. Прошу о Вашем вмешательстве в дела журнала «Огонек». Он безобразно опаздывает с выходом в свет. Сейчас мы заканчиваем составление шестого номера, а подписчики еще не получили последний номер за прошлый год, хотя я подписал сигнальный экземпляр 31 декабря. Дело поставлено так, что на технику оформления и печать уходит около полугода месяцев. Этот обесмысливается значение журнала как политически актуального еженедельника. Издательство «Правда» много делало для улучшения качества печати журнала, но, несмотря на многочисленные указания директивных инстанций, систематически срывает сроки выхода номеров. Обычно рвения типографских после очередного нажима сверху хватает на один-полтора месяца. Но я абсолютен уверен в том, что, если бы они знали, что Вы строго

Стены ближней дачи Сталина были украшены репродукциями, вырезанными из «Огонька»

указали выпускать журнал в срок и делать его быстрее, издатели нашли бы технические и материальные ресурсы для выполнения Вашего указания. И еще я прошу дать директивным инстанциям указание, чтобы они потребовали с меня и издательства отчет о выполнении решений, вынесенных ОБЦК в ноябре 1945 года, о перестройке журнала. Этот отчет сдвинул бы многие проблемы, от разрешения которых зависит темп превращения «Огонька» в образцовый советский иллюстрированный еженедельник. Редактор журнала «Огонек».

Алексей Александрович Сурков, ответственный редактор «Огонька» с 1945 по 1953 год, подписавший это обращение, был опытным царедворцем, остро чувствующим политическую конъюнктуру. Ему было хорошо известно, адресат испытывает личную приязнь к его журналу. После смерти всевышнего вождя советской империи посвященные будут свидетельствовать о том, что стены ближней дачи Сталина были украшены цветными репродукциями отечественной и мировой художественной классики, вырезанными из «Огонька». Сурков мог лишь догадываться об этом, но интуитивно чувствовал, его письмо не останется без ответа. Кто бы из редакторов стал сориться с руководством всевышнего издательства «Правда», если бы не был уверен в положительном решении. И хотя Сталин в 1938 году дал приказ уничтожить Михаила Кольцова, наверное, лучшего редактора 20–30-х годов прошлого столетия, возродившего «Огонек», блестящего журналиста, чьи статьи становились не только литературными, но и общественными событиями, к самому изданию, выходящему миллионными тиражами, отнесился с читательской благодарностью.

И не один. Это издание было поистине народным журналом, возродившимся в период «культурной революции», побуждавшей к чтению миллионы неграмотных строителей нового мира. Михаил Кольцов понял, потребность в доступном массовому журнале может удовлетворить дореволюционный «Огонек», преобразованный под нужды современной советской идеологии, но сохраняющий доброжелательность и теплоту еженедельника для семейного чтения. Нужно было обладать выдающимся издательским талантом, чтобы в 1923 году объединить блестящих литераторов, художников, фотомастеров. Бурное послеволюционное время развело деятелей культуры по разным лагерям, открыто недружелюбным друг другу. Журнал стал местом объединения разных творческих сил.

Акционерное издательское общество «Огонек» — счастливая находка Кольцова — было зарегистрировано в 1926 году, но журнал и книги начали выпускать раньше. В первые годы было сделано немало творческих открытий. Например, журнал,

считавшийся серьезным изданием, начал печатать кроссворды. Уже к началу 30-х годов он стал первым среди равных, любимым читателями в разных концах огромной страны. Как и наше Отечество, «Огонек» переживал разные времена. Читничному партийному консерватору Анатолию Софронову, возглавлявшему журнал 33 года, только в страшном мне могло бы присниться, что его в 1986 году сменил Виталий Короткий, и «Огонек» станет коллективным «спрабом перестройки». Но при любых, самых крутых поворотах он был своего рода символом советской и российской жизни. Ее культурным достоянием — как Художественный театр или Русский музей.

Сегодня, в День советской печати, сказать об этом в высшей степени повольно. Как и о том, что наша большая страна многим обязана журналистам, чьи материалы отражали движение времени и во многом формировали его. Не стану перечислять всех поименно, это заняло бы целую полосу, но те, кому сегодня больше пятидесяти, помнят, как в статьях лучших советских публицистов мы открывали важные смыслы, которые помогли жить. Как бы ни изменилась нынешняя медийная среда, можно отличить информационный шум от настоящей журналистики. Мы сегодня много говорим о необходимости бережного отношения к печати. «Огонек» ее важнейшая и, как казалось еще пять месяцев назад, неотъемлемая часть. Его закрытие стало заметным и болезненным. Может быть, стоит отыскать нового Кольцова? ●

Всегда можно отличить информационный шум от настоящей журналистики

— Все колонки автора rg.ru/sujet/3775

Российская Газета

Главный редактор: Александр Алексеев
Адрес редакции: 125080, Москва, ул. Мясницкая, 46

Генеральный директор: Александр Алексеев
Адрес редакции: 125080, Москва, ул. Мясницкая, 46

Заказы на размещение рекламы в «РГ» и ее приложениях:
Телефон: 8 499 257 3152, 786 6781; факс: 8 499 257 5764, 8 499 257 5041, reklama@rg.ru

Отпечатано в типографии:
АО «Принт-Медиа»
141100, Московская обл., Дзержинский, Лицевой проезд, д. 58

Региональные филиалы ФГУП «Редкция «Российской газеты» в городах:
Архангельск (8182) 20 40 55 arh@rg.ru; Барнаул (3853) 66 72 37 bar@rg.ru; Бийск (099631) 300 142 bii@rg.ru

ФГУП «Редкция «Российской газеты» Все права защищены
— Любая переписка без письменного согласия правообладателя запрещена. Иные условия использования статей возможны только со ссылкой на правообладателя.

Робот уже на проводе

1 ← Хорошо себя показыва-ет и история с личными кабинетами жильцов многоквартирного дома, через которые можно не только, например, открыть шлагбаум, но и связаться с управляющей компанией для подачи заявок на ремонт, для того, чтобы сообщить о неисправности, — это неотъемлемая часть «умного города».

Системы видеонаблюдения будут распространяться все больше — это наша с вами безопасность. Во многих городах такие системы появляются не только во дворах, но и в подъездах. Практика показывает, что когда есть камера, намного меньше правонарушений.

Очень важно «умное ЖКХ» — мы сейчас обсуждаем возможность использования технологий искусственного интеллекта при планировании ремонтных работ. Он будет анализировать данные и сообщать об изношенности коммуникаций, рекомендовать уменьшить давление в той или иной трубе.

Какие выгоды для обычного человека несет проект «Умный город»?

МАКСИМ ЕГОРОВ: Когда мы говорим о проекте «Умный город», мы подразумеваем не перечень мероприятий, которые должен внедрить каждый город в нашей стране, а концепции — стандарты, которые мы разработали и предлагаем регионам. «Умный город» — это не только технологии, это в целом про удобство граждан, он о том, чтобы повышать качество жизни горожан с помощью новых решений. Мы уже живем в реальности, когда



все вокруг цифровое, и это надо использовать во благо — адаптировать город под потребности жителей.

В проекте «Умный город» участвует 209 городов, из них полностью реализованы стандарты реализованы 83. Минстрой ничего не навязывает — города участвуют в пилотировании проекта по собственному желанию и развивают в первую очередь то, что востребовано их жителями.

Много внимания уделяется остановкам общественного транспорта. Там может быть установлена точка Wi-Fi, зарядка для смартфона, электронная схема движения транспорта, где в режиме онлайн можно видеть, когда подойдет автобус.

Некоторые регионы, например, планируют на остановках делать кофейни и устанавливать

банкоматы, другие считают, что остановка должна оставаться только объектом транспортной системы, так как иное «отвлекает» граждан. То есть каждый регион подходит к решению вопроса удобства по-своему.

Когда появятся «умные счетчики», которые будут сами отправлять данные?

МАКСИМ ЕГОРОВ: У нас уже законодательно есть требования к установке таких счетчиков по электротехнике — во всех новостройках должны быть такие. Из-за этого темпы роста тарифов на электроэнергию оказались чуть выше, чем по другим коммунальным услугам, но зато эти счетчики сами отправляют данные, и жильцам не надо снимать показания приборов учета. Надеемся, что мы придем к таким решениям по газу — рассматриваем

Технологии «умного города» затрут все сферы городской жизни — от транспорта до ЖКХ.

запуск соответствующего пилота. А потом подтянутся и вода с теплом, эта история сегодня тоже активно обсуждается. Нужно сделать так, чтобы можно было забыть о такой вещи, как отправка показателей.

Какие города уже можно назвать «умными»? Первое, что приходит в голову, Иннополис.

МАКСИМ ЕГОРОВ: Чтобы отслеживать успехи наших городов в цифровизации городского хозяйства, министры вместе с МГУ им. Ломоносова разработали Индекс «IQ городов». Мы оцениваем города по 47 показателям, что позволяет проанализировать все мероприятия. По итогам 2019 года среднее значение

Индекса превысило 40 баллов из 120 возможных.

Все города делятся на четыре группы, в зависимости от численности населения, и у лидеров в каждой достаточно высокие баллы — хорошо показывая себя города Подмосковья, в лидерах групп есть Тюмень и Горно-Алтайск. Конечно, «умными» являются крупнейшие города — Москва, Екатеринбург, Казань, Санкт-Петербург, Воронеж. В них активно используются технологии в самых разных сферах жизни.

Также министры каждый год проводят конкурс «Лучшая муниципальная практика». В прошлом году там появилась номинация за лучшее использование технологий для модернизации городского хозяйства. Первое место занял Железнодорожск, где появилось много сервисов для туристов: интерактивные информационные панели, бесплатный Wi-Fi в общественных местах, счетчики посетителей в туристических местах.

Второе место занял город Саров Нижегородской области — при том что это закрытый город, там очень много цифровых решений для жителей. Есть целая интерактивная карта города, на которой в зависимости от выбранного слоя появляются объекты городской инфраструктуры. Например, в слове «медцина» можно увидеть все больницы города. При клике на любую выводится ее контактные данные и возможность записаться к врачу.

Когда в городах появится беспилотный транспорт?

МАКСИМ ЕГОРОВ: Тестовые беспилотники уже есть на улицах Москвы, есть почтовая доставка беспилотниками, уже сегодня пилотные проекты есть в Сколково и Иннополисе. Распространение беспилотного транспорта — вопрос нескольких лет. Думаю, что через какое-то время эти технологии станут обычным делом для общественного транспорта.

Для внедрения новых технологий требуются финансы. Как много?

МАКСИМ ЕГОРОВ: Любая технология «Умного города» — это долгосрочная инвестиция, игра наперед. Но опыт регионов, которые уже их внедряют, показывает, что инвестиции возвращаются сторицей. Например, в Московской области ввели цифровые решения по контролю за качеством дорог. Потратили на это около 200 млн рублей, а экономия за два года составила 600 млн рублей.

Эффекты от нововведений проявляются не только в виде экономии средств. Например, «умные светофоры» решают проблему пробок, и это не единственный результат. Важный эффект от них — снижение загазованности. Когда машина трогается, идет большой выброс CO2 в атмосферу. Получается, что чем меньше пробок, тем меньше загрязняется атмосфера.

Новые коммуникации могут регулировать подачу тепла в дома в зависимости от температуры, чтобы избежать перегрева. И от этого тоже есть экологический эффект, да и гражданам это удобно — они видят эффект в своих платежках. ■

Российская Газета
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ
ДЛЯ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ

ДИРЕКЦИЯ ПО РЕКЛАМЕ:
+7 (499) 257 40 98
+7 (499) 257 37 52
E-MAIL:
REKLAMA@RG.RU
ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ:
WWW.RG.RU

Изменение к Перечню участков недр федерального значения (2-я очередь), опубликованному в «Российской газете» № 101 (7267) от 12.05.2017
Пункт 110 изложить в редакции:

№ п/п	Место-положение	Название участка недр	Вид полезного ископаемого
110	Оренбургская область	Буруктальское	силикатные кобальт-никелевые руды

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Высшая квалификационная коллегия судей Российской Федерации объявляет об открытии вакантных должностей:

- 6 (шесть) судей Шестого кассационного суда общей юрисдикции;
- судьи Третьего апелляционного суда общей юрисдикции;
- председателя Тверского областного суда;
- заместителя председателя Воронежского областного суда;
- заместителя председателя Смоленского областного суда;
- председателя Арбитражного суда Московского округа;
- судью Восьмого арбитражного апелляционного суда;
- судью Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда;
- судью Красноярского гарнизонного военного суда;
- судью Рязанского гарнизонного военного суда.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу — с 10.00 до 16.45 (обед с 13.00 до 13.45) по адресу: 123995, г. Москва, ул. Баррикадная, 8, строение 4, каб. 105.

Последний день приема документов — 31 мая 2021 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Информация АО «Газпром энергосбыт» за 2020 г.

Публикуется на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 г. № 24 (ред. от 02.03.2021 г.) «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии».

Полное наименование энергосбытовой организации: Акционерное общество «Газпром энергосбыт»
ИНН: 7705750968.
Отчетный период: 01.01.2020 г. — 31.12.2020 г.
Бухгалтерский баланс
на 31 декабря 2020 года
Единица измерения: тыс. руб.

Наименование показателя	Код строки	Форма по ОКУД 0710001		
		На 31.12.2020г.	На 31.12.2019г.	На 31.12.2018г.
АКТИВ				
I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ				
Нематериальные активы, в т.ч.	1110	144	252	432
права на объекты интеллектуальной собственности	1111	-	-	-
деловая репутация	1112	-	-	-
прочие	1119	144	252	432
Результаты исследований и разработок	1120	-	-	-
Нематериальные поисковые активы	1130	-	-	-
Материальные поисковые активы	1140	-	-	-
Основные средства, в т.ч.	1150	43 117	48 243	51 318
Объекты основных средств, в т.ч.	1151	43 117	48 243	51 318
земельные участки и объекты природопользования	1152	-	-	-
здания, сооружения, машины и оборудование	1153	31 156	33 260	35 365
Незавершенные капитальные вложения	1154	-	-	-
Доходные вложения в материальные ценности	1160	-	-	-
Финансовые вложения, в т.ч.	1170	5 700 000	5 700 000	5 700 000
инвестиции в дочерние общества	1171	5 700 000	5 700 000	5 700 000
инвестиции в зависимые общества	1172	-	-	-
инвестиции в другие организации	1173	-	-	-
займы, предоставленные организациям на срок более 12 месяцев	1174	-	-	-
Отложенные налоговые активы	1180	35 221	27 749	19 512
Прочие внеоборотные активы, в т.ч.	1190	172	59	262
налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	1192	-	-	-
Итого по разделу I	1100	5 778 654	5 776 303	5 771 524
II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ				
Запасы, в т.ч.	1210	88	22 947	23 205
сырье, материалы и другие аналогичные ценности	1211	88	60	318
затраты в незавершенном производстве	1213	-	-	-
готовая продукция и товары для перепродажи	1214	-	22 887	22 887
товары отгруженные	1215	-	-	-
Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	1220	56 926	5 280	18 942
Дебиторская задолженность, в т.ч.	1230	1 178 112	1 110 580	805 914
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев после отчетной даты), в т.ч.	1231	23 992	-	58 069
покупатели и заказчики	1232	23 992	-	-
авансы выданные	1233	-	-	-
прочие дебиторы	1234	-	-	58 069
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются в течение 12 месяцев после отчетной даты), в т.ч.	1235	1 154 120	1 110 580	747 845
покупатели и заказчики	1236	946 106	819 453	373 035
задолженность участников (учредителей) по взносам в уставный капитал	1237	-	-	-
авансы выданные	1238	153 656	186 152	291 235
прочие дебиторы	1239	54 358	104 975	83 575
Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов), в т.ч.	1240	2 247 447	-	-
займы, предоставленные на срок менее 12 мес.	1241	2 247 447	-	-
Денежные средства и денежные эквиваленты, в т.ч.	1250	3 984 550	6 163 033	3 773 327
касса	1251	8	61	25
расчетные счета	1252	1 042	1 972	702
валютные счета	1253	-	-	-
прочие денежные средства и их эквиваленты	1259	3 983 500	6 161 000	3 772 600
Прочие оборотные активы, в т.ч.	1260	152 799	236 922	233 074
Итого по разделу II	1200	7 619 922	7 538 762	4 854 462
БАЛАНС	1600	13 398 576	13 315 065	10 625 986
ПАССИВ				
III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ				
Уставный капитал (складочный капитал, уставный фонд, вклады товарищей)	1310	4 301 076	4 301 076	4 301 076
Собственные акции, выкупленные у акционеров	1320	-	-	-
Переоценка внеоборотных активов	1330	-	-	-
Добавочный капитал (без переоценки)	1350	388 147	388 147	388 147
Резервный капитал	1360	1 935 484	1 935 484	1 935 484
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	1370	3 177 753	2 437 973	379 204
Фонд социальной сферы государственной	1380	-	-	-
Итого по разделу III	1300	9 802 460	9 062 680	7 003 911
IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА				
Заемные средства, в т.ч.	1410	-	-	-
кредиты банков, подлежащие погашению более чем через 12 месяцев после отчетной даты	1411	-	-	-
займы, подлежащие погашению более чем через 12 месяцев после отчетной даты	1412	-	-	-
Отложенные налоговые обязательства	1420	-	-	-
Оценочные обязательства	1430	-	-	-
Прочие обязательства, в т.ч.	1450	-	-	-
векселя к уплате	1451	-	-	-
задолженность по инвестиционному взносу	1452	-	-	-
Итого по разделу IV	1400	-	-	-
V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА				
Заемные средства, в т.ч.	1510	-	-	-
кредиты банков, подлежащие погашению в течение 12 месяцев после отчетной даты	1511	-	-	-
займы, подлежащие погашению в течение 12 месяцев после отчетной даты	1512	-	-	-

Наименование показателя	Код строки	2020 год	2019 год
текущая часть долгосрочных кредитов и займов	1513	-	-
Кредиторская задолженность, в т.ч.	1520	3 455 485	4 081 043
поставщики и подрядчики	1521	2 429 975	2 449 697
задолженность перед персоналом организации	1522	-	16
задолженность по страховым взносам	1523	-	3
задолженность по налогам и сборам	1524	139 644	266 020
прочие кредиторы, в т.ч.	1525	885 866	1 365 307
векселя к уплате	1526	-	-
авансы полученные	1527	885 836	1 365 280
другие расчеты	1528	30	27
задолженность перед участниками (учредителями) по выплате доходов	1529	-	-
Доходы будущих периодов	1530	-	-
Оценочные обязательства	1540	140 631	171 342
Прочие обязательства	1550	-	-
Итого по разделу V	1500	3 596 116	4 252 385
БАЛАНС	1700	13 398 576	13 315 065

Отчет о финансовых результатах за 2019 год
на 31 декабря 2020 года
Единица измерения: тыс. руб.

Наименование показателя	Код строки	2020 год	2019 год
Выручка	2110	72 379 255	72 312 316
реализация электрической энергии	2111	72 374 229	72 312 316
прочие	2118	5 026	-
Себестоимость продаж	2120	(69 316 285)	(69 288 231)
реализация электрической энергии	2121	(69 313 793)	(69 288 231)
прочие	2128	(2 492)	-
Валовая прибыль (убыток)	2100	3 062 970	3 024 085
Коммерческие расходы	2210	(530 996)	(648 371)
Управленческие расходы	2220	-	-
Прибыль (убыток) от продаж	2200	2 531 974	2 375 714
Доходы от участия в других организациях	2310	1 146 533	-
Проценты к получению	2320	314 066	302 009
Проценты к уплате	2330	(729)	(1 816)
Прочие доходы	2340	160 209	128 552
Прочие расходы	2350	(172 648)	(178 223)
Расходы, связанные с реорганизацией	2360	-	-
Прибыль (убыток) до налогообложения	2300	3 979 225	2 626 236
Налог на прибыль, в т.ч.:	2410	(599 932)	(575 694)
текущий налог на прибыль	2411	(595 086)	(575 694)
отложенный налог на прибыль	2412	(4 846)	8 036
налог на прибыль прошлых лет	2413	-	-
Прочее	2460	(11)	(1 440)
Перераспределение налога на прибыль внутри КГН	2465	-	-
Чистая прибыль (убыток)	2400	3 379 282	2 057 138
Результат от переоценки внеоборотных активов, не включаемый в чистую прибыль (убыток) периода	2510	-	-
Результат от прочих операций, не включаемый в чистую прибыль (убыток) периода	2520	-	-
Налог на прибыль от прочих операций, результат которых не включается в чистую прибыль (убыток) периода	2530	-	-
Совокупный финансовый результат периода	2500	3 379 282	2 057 138
СПРАВОЧНО:			
Базовая прибыль (убыток) на акцию	2900	0	0
Разводненная прибыль (убыток) на акцию	2910	-	-

Аудиторское заключение независимого аудитора
Акционерам, руководству Акционерного общества «Газпром энергосбыт»

МНЕНИЕ
Мы провели аудит прилагаемой годовой бухгалтерской отчетности Акционерного общества «Газпром энергосбыт» (далее — АО «Газпром энергосбыт») (ОГРН 5067746436731, 119526 Россия, г. Москва, пр-т Вернадского, д. 101, корп. 3), состоящей из:

- бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2020 г.;
- отчета о финансовых результатах за 2020 год;
- приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах;
- отчета об изменениях капитала за 2020 год;
- отчета о движении денежных средств за 2020 год;
- пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах;
- пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах в годовой бухгалтерской отчетности за 2020 год, включая основные положения учетной политики.

По нашему мнению, прилагаемая годовая бухгалтерская отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение АО «Газпром энергосбыт» по состоянию на 31 декабря 2020 года, финансовые результаты его деятельности и движимые денежные средства за 2020 год в соответствии с правилами составления бухгалтерской отчетности, установленными в Российской Федерации.

ОСНОВАНИЕ ДЛЯ ВЫРАЖЕНИЯ МНЕНИЯ

Мы провели аудит в соответствии с Международными стандартами аудита (МСА). Наша ответственность в соответствии с этими стандартами раскрыта в разделе «Ответственность аудитора за аудит годовой бухгалтерской отчетности» настоящего заключения. Мы являемся независимыми по отношению к АО «Газпром энергосбыт» в соответствии с Правилами независимости аудиторов и аудиторских организаций и Кодексом профессиональной этики аудиторов, соответствующими Международному кодексу этики профессиональных бухгалтеров (включая международные стандарты независимости), разработанным Советом по международным стандартам этики для профессиональных бухгалтеров, и нами выполнены прочие иные обязанности в соответствии с этими требованиями профессиональной этики. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДСТВА АУДИРУЕМОГО ЛИЦА И ЛИЦ, ОТВЕЧАЮЩИХ ЗА КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ, ЗА ГОДОВУЮ БУХГАЛТЕРСКУЮ ОТЧЕТНОСТЬ

Руководство АО «Газпром энергосбыт» несет ответственность за подготовку и достоверное представление указанной годовой бухгалтерской отчетности в соответствии с правилами составления бухгалтерской отчетности, установленными в Российской Федерации, и за систему внутреннего контроля, которую руководство считает необходимой для подготовки годовой бухгалтерской отчетности, не содержащей существенных искажений

вследствие недобросовестных действий или ошибок.

При подготовке годовой бухгалтерской отчетности руководство несет ответственность за оценку способности АО «Газпром энергосбыт» продолжать непрерывно свою деятельность, за раскрытие в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, и за составление отчетности на основе допущения о непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать АО «Газпром энергосбыт», прекратить его деятельность или когда у руководства отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.

Лица, отвечающие за корпоративное управление, несут ответственность за надзор за подготовкой годовой бухгалтерской отчетности АО «Газпром энергосбыт».

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ АУДИТОРА
ЗА АУДИТ ГОДОВОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что годовая бухгалтерская отчетность не содержит существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок, и в составлении аудиторского заключения, содержащего наше мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с МСА, всегда выявляет существенные искажения при их наличии. Искажения могут быть результатом недобросовестных действий или ошибок и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей, принимаемые на основе этой годовой бухгалтерской отчетности.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с МСА, мы применяем профессиональное суждение и сохраняем профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы:

а) выявляем и оцениваем риски существенного искажения годовой бухгалтерской отчетности вследствие недобросовестных действий или ошибок; разрабатываем и проводим аудиторские процедуры в ответ на эти риски; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения. Риск необнаружения существенного искажения в результате недобросовестных действий выше, чем риск необнаружения существенного искажения в результате ошибок, так как недобросовестные действия могут включать сговор, подлог, умысленный протек, искаженное представление информации или действия в обход системы внутреннего контроля;

б) получаем понимание системы внутреннего контроля, имеющей значение для аудита, с целью разработки аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам, но не с целью выражения мнения об эффективности системы внутреннего контроля АО «Газпром энергосбыт»;

в) оцениваем надлежащий характер применяемой учетной политики, обоснованность оценочных значений, рассчитанных руководством АО «Газпром энергосбыт», и соответствующего раскрытия информации;

ФУТБОЛ «Реалу» нужно забить на выезде лондонскому «Челси», чтобы выйти в финал Лиги чемпионов

Дамоклов мяч

Артур Нанян

Сегодня в Лондоне состоится ответный полуфинальный матч Лиги чемпионов между «Челси» и «Реалом». Неделю назад в Мадриде команды так и не выявили победителя — 1:1.

В первой встрече поразило то, как легко гости создавали моменты у чужих ворот. Будь футболисты Томаса Тухеля чуть удачливее, перед домашним поединком они были бы явным фаворитом противостояния. Хотя и так гол на выезде оставляет им неплохие шансы на выход в финал. К слову, в нем «Челси» не участвовал аж с 2012 года.

«Реал» же — лучшая команда в истории Лиги чемпионов. Причем «сливочные» чуть ли не постоянно подтверждают этот статус. За последние семь лет они четырежды завоевывали трофей, из которых три титула клуб взял при Зинедине Зидане. Французский специалист отлично знает, как готовить свою команду к решающим еврокубковым баталиям. Но сможет ли он на этот раз выполнить задачу — загадка.

Несколько интересных фактов, касающихся этого противостояния. По большому счету почти вся статистика перед лондонской встречей говорит за «Челси». «Реал» еще никогда не побеждал «сливочных»: в четырех матчах «королевский клуб» потерпел два поражения и дважды сыграл вничью. Зидан еще ни разу не смог одолеть Тухеля за пять поединков. И, наконец, главное — в семи из девяти случаев мадридская команда вылетала из плей-офф еврокубков после ничьей дома в первой встрече.

Первая половина матча в Мадриде была очень тяжелой для нас, но во второй нам удалось захватить контроль над ситуацией. «Челси» не зря вышел в полуфинал. У них хорошая команда, в которой собраны технические футболисты. Не спорю, они здорово начали. В общем, второй матч будет боевым, в этом не может быть никаких сомнений, — отметил Зидан.

По словам рулевого «Челси» Томаса Тухеля, результат мадридского матча несправедлив. Немецкий специалист отметил, что помимо гола соперник ничего не создал у ворот его команды.

— Мы очень-очень хорошо начали. Ребята могли забить несколько мячей, но в итоге ушли на перерыв при 1:1. Увы, «Реал» отличился после стандартного положения и больше моментов не имел. Мы ему ничего не позволили создать. Обидно пропустить практически из ничего. Но такое бывает в играх против индивидуально сильных футболистов, — заявил Тухель.



«Реал» еще ни разу в истории не побеждал «Челси».

АКЦЕНТ

В первом матче в Мадриде «Реал» спасся от поражения — 1:1. При этом испанский клуб в семи из девяти случаев вылетал из еврокубков после ничьей дома

Что касается кадровых проблем, то их перед ответной встречей больше у «Реала». Из-за травмы игрок пропустил центральный защитник Рафаэль Варан. До сих пор непонятная ситуация с капитаном «сливочных» Серхио Рамосом, который вроде как восстановился от повреждения, но сможет ли выйти на поле в таком ответственном матче после длительного отсутствия — неизвестно.

Наконец, в забавную историю угодил еще один защитник «Реала» Марсело. Дело в том, что бразилец был случайным образом выбран для помощи в проведении выборов в Ассамблею Мадрида, которые прошли накануне. Вынужденная работа

игрока в сочетании с ограничениями, связанными с пандемией коронавируса, ставили под вопрос его участие в поединке. И «Реал», и сам Марсело пытались убедить избирательную комиссию извинить футболиста от этого занятия, но получили отказ. Однако защитник все же сможет помочь своей команде: сразу после необходимых процедур он частным рейсом вылетел в Лондон.

Добавим, что первый участник финала Лиги чемпионов определился накануне уже после подписания номера «РГ» в печать по итогам ответного матча между «Манчестер Сити» и «ПСЖ». В первом поединке в Париже сильнее были хозяева — 2:1. ●

Положение команд в Премьер-лиге

	И	В	Н	П	М	О
1. «Зенит»	28	18	7	3	71-25	61
2. «Спартак»	28	16	5	7	52-34	53
3. «Локомотив»	28	16	4	8	44-35	52
4. «Рубин»	28	15	4	9	37-30	49
5. «Сочи»	28	14	7	7	47-32	49
6. ЦСКА	28	14	5	9	46-29	47
7. «Динамо»	28	14	4	10	41-31	46
8. «Химки»	28	13	5	10	34-37	44
9. «Ростов»	28	13	4	11	36-31	43
10. «Краснодар»	28	11	5	12	48-41	38
11. «Ахмат»	28	10	6	12	31-35	36
12. «Урал»	28	6	13	9	25-35	31
13. «Арсенал»	28	6	5	17	25-45	23
14. «Ротор»	28	5	6	17	13-49	21
15. «Уфа»	28	5	6	17	24-45	21
16. «Тамбов»	28	3	4	21	17-57	13

ГДЕ БУДЕМ СМОТРЕТЬ

5 мая, среда, «Матч ТВ»

21.55. «Челси» — «Реал». Прямая трансляция.

Новости, результаты и комментарии читайте на сайте rg.ru/sujet/6451

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Московский «Спартак» вернулся на второе место в турнирной таблице РПЛ, одолев на выезде тульский «Арсенал» со счетом 2:1. Несмотря на победу, главный тренер «красно-белых» Доменико Тедеско остался недоволен игрой своей команды.

— Мы сегодня плохо играли. Естественно, я не могу быть этому рад. Были у нас такие матчи, когда мы были очень хороши, но не побеждали. В Туле сложилась обратная ситуация, — подчеркнул Тедеско. К слову, поединок 29-го тура против «Химок» 10 мая станет для Тедеско последней домашней встречей у руля «Спартака». Руководство клуба уже ведет переговоры с потенциальными сменщиками Доменико. Кто им будет — пока загадка. В прессе сообщалось об интересе «красно-белых» к Паулу Фонсеке. К слову, накануне итальянская «Рома» официально объявила об уходе Фонсеки с поста главного тренера команды по окончании сезона.

Тем временем

УЕФА официально сообщил об изменениях в заявках команд на чемпионат Европы. Изначально каждая из сборных могла заявить на турнир 23 игрока. Теперь эта цифра увеличена до 26. «Сделано это, чтобы снизить риски команд, столкнувшихся с нехваткой доступных футболистов для определенных матчей из-за возможных положительных результатов тестов COVID-19 и последующих карантинных мер», — говорится в заявлении УЕФА. В частности, считается недостаточным будет даже здоровый человек, у которого был контакт с заболевшим ковидом и отбывает карантин. УЕФА также подчеркнул, что после оглашения заявок 1 июня команды вправе сделать неограниченное число замен до первой игры соревнований в случае повреждений или заражения коронавирусом.

ХОККЕЙ Сборная России вышла в полуфинал юниорского чемпионата мира и второй раз на турнире сыграет с командой Суоми

Отомстить за финку

Илья Соболев

Ближайшей ночью сборная России сразится с финнами за выход в финал юниорского (до 18 лет) чемпионата мира, который проходит в американских городках штата Техас Фриско и Плейно.

А накануне наша команда под руководством Альберта Лещева обыграла в четвертьфинале белорусов — 5:2. Легкой прогулки, как кто-то мог ожидать, не случилось. Во-первых, россиянам пришлось поменять арену, переехав из Плейно, где они играли групповой этап, в Фриско. По словам Лещева, «смена арены немного

повлияла, потому что мы тренировались только вчера, а здесь лед немного другой. В каких-то моментах это сказалось». Но главное, что сами белорусы оказались соперником забортным.

Хотя поначалу все складывалось неплохо. Уже на пятой минуте встречи счет открыл Матвей Мичков, забросив свою десятую шайбу на турнире в пяти играх. Таким образом, он превзошел достижение Евгения Малкина, который в свое время забросил девять шайб за 12 матчей. Впереди три россиянина — Илья Ковальчук, Никита Кучеров (у обоих по 11 голов на турнир) и Александр Овечкин (14),

а также американец Коул Кофилд (14).

Но думать о рекордах то Мичкову, что всей команде было рано, потому как, поведя 3:0, россияне расслабились и позволили сопернику сократить отставание до минимума.

— Могу сказать только положительное о сборной Беларуси. Хороший соперник, нам с ними сегодня было тяжело, но мы выдержали. Поздравляю наших ребят с хорошей игрой и победой.

— После того как повели 3:0, немного упустили нить игры. В перерыве произвели перестановки в составе, и они сработали в третьем периоде. Сейчас не го-

во сказать, что бы хотелось поменять в игре команды к полуфиналу, все-таки только закончился этот матч. Надо будет его посмотреть еще раз, проанализировать.

Понятно, что россияне приехали в Техас только за «золотом», но недооценивать уже достигнутое тоже не стоит. На прошлом чемпионате мира в 2019 году наши дошли до той же стадии. Таким образом, впервые за 10 лет сборная России два турнира подряд удалось выйти в полуфинал.

А вот кого там не будет, так это хозяев чемпионата мира, не сумевших пробиться в 1/2 фи-

нала впервые за 20 лет (!). Обидчиками «звездно-полосатых» стали шведы — 5:2, которые теперь встретятся с Канадой, разорвавшей в свою очередь чехов, — 10:3. Интересно, что соперники уже пересекались на групповом этапе, и тогда «кленовые листья» нанесли скандинавам чувствительнейшее поражение — 12:1. Вряд ли такое повторится, но Канада все-таки будет фаворитом. Да и что касается всего ЧМ-2021, канадцы сейчас, наверное, главные претенденты на «золото», которое они, к слову, в последний раз брали в 2013 году.

Россияне с финнами в группе тоже играли, и это не самое приятное воспоминание для наших. Питомцы Лещева вели 3:1, но в самой концовке третьего периода умудрились разбазарить преимущество и уступили по буллитам — 3:4. Но не исключено, что то поражение послужит российским парням добрую службу: теперь концентрация точно будет на подобающем уровне. ●

ГДЕ БУДЕМ СМОТРЕТЬ

5 мая (в ночь на 6 мая), «Матч ТВ»

04.00. Россия — Финляндия. Прямая трансляция.



Сборная Беларуси оказала достойное сопротивление россиянам в 1/4 финала.

Между тем

В Национальной хоккейной лиге разгорелся скандал, невольными участниками которого оказались и наши хоккеисты. Все произошло в матче двух самых российских команд лиги «Вашингтона» и «Рейнджерс». При счете 3:2 в пользу «столичных» форвард «Рейнджерс» Павел Бучневич поборолся на «пятак», после чего оказался на льду. И тут же получил удар от главного тафгая «Вашингтона» Тома Уилсона. На защиту соотечественника бросился Артемий Панарин, значительно уступающий в габаритах противнику. Это сказалось на ходе поединка. Правда, помимо преимуществ в антропометрических данных Уилсон воспользовался еще и приемами, которые принято называть девчачьими. Например, схватил потерявшего шлем Артемия за волосы. В результате Панарин тоже был опрокинут на лед, чудом избежав травмы головы. Но какое-то повреждение лидер «Рейнджерс» все же получил и на лед не вернулся в отличие от своего обидчика Уилсона, который отбыв двойной малый штраф и дисциплинарный, вернулся на площадку и даже забил в концовке гол в пустые ворота — 5:2. Однако есть ощущение, что все самое неприятное ва-

шингтонского тафгая ждет впереди. Выхода Уилсона вызвала шквал негодования от специалистов, журналистов и простых болельщиков. — Мы все видели, что произошло, — сказал главный тренер «Рейнджерс» Дэвид Куинн. — В этой игре есть черта, которую нельзя пересекать. Для меня это просто проявление неуважения в целом ко всей игре. У нас в составе есть звездный игрок, который в данном моменте мог получить действительно серьезную травму. Журналист NY Post Ларри Брукс и вовсе сказал, что «НХЛ была близка к смерти на льду». Похоже, у лиги не останется вариантов кроме как жестко наказать провинившегося. Тем более Уилсон не может похвастаться идеальной «кредитной историей». В сезоне 2017/2018 его дисквалифицировали дважды: на четыре матча в «регулярке» и на три — в плей-офф. В сезоне 2018/2019 он был отстранен от игры на 20 матчей за удар в голову Оскара Сундквиста «Сент-Луис», а уже в текущей «регулярке» Уилсон пропустил семь матчей за грязный силовой прием против Брэндона Карло из «Бостона».

Флаг чемпионки

«А второе — это идиотизм федерации шашек, которая слепо выполняет распоряжения ВАДА и Международного олимпийского комитета. Полная глупость», — цитирует Корвин-Микке агентство ТАСС.

Увы, за последние годы спорт перестал быть вне политики и все чаще становится оружием в санкционной войне. Привыкнуть к этому сложно и самим российским спортсменам, и болельщикам.

Но, согласитесь, именно такие победы являются лучшим ответом русофобам. Вот и сама Тамара Тансыккужина призналась, что тот момент в четвертом раунде стал ключевым в матче:

— Сначала я не поняла, что происходит. Только когда обернулась, стало ясно, что на столе нет российского флага. Потом всю партию я только об этом и думала. Что сказать, это выбило меня из колеи, и я тогда проиграла. Очень сильно разозлилась. Прекрасно понимала, что это задело за живое многих людей, и не только в России. Поэтому я должна была выиграть матч за мировую корону. Игралось мне, конечно, непросто, но самое главное, что выстояла. Наверное, это был самый тяжелый поединок в моей карьере, но я очень рада, что смогла стать лучшей. В конечном счете мне помогли выдержка и стойкость.

Уже в ранге семикратной чемпионки мира Тамара выглядела очень уставшей, но счастливой, и поставила красивую точку, выложив в «Инстаграме» свое фото с российским триколором и коротким «Ура!». ●

ТЕННИС Рублев получил предупреждение за брань, но поспорил с судьей

Прошу не выражаться

Анна Козина

Седьмая ракетка мира Андрей Рублев вышел в третий круг турнира серии «Мастерс» в Мадриде и вернулся в лидеры по числу побед в сезоне-2021 (27), обогнав грека Стефаноса Циципаса.

Однако этот выигрыш дался Рублеву нелегко. Матч против американца Томми Пола получился трехсетовым, так как Андрей отдал первую партию на тай-брейке — 6:7 (5:7), 6:3, 6:4.

Восинин, понятию, был недоволен собой и после одной из ошибок громко выругался на корте. Как следствие, Рублев получил предупреждение за нецензурную брань. Но и тут не смог сдержать эмоций и начал спорить с судьей на вышке Фергюсом Мерфи, доказывая, что тот просто не понимает по-русски, а он всего лишь «сказал себе, что надо бить сильнее». Хорошо, что эта перепалка не зашла слишком далеко, да и в борьбе с соперником Рублев смог взять себя в руки и довести дело до победы.

— Для внутренней уверенности особенно важно выиграть, когда ты показываешь не самый лучший теннис и все идет наперекосяк, — сказал Рублев уже более спокойно и взвешенно. — Рад, что смог переломить ход матча.

Тем более у Андрея большие планы на грунтовый сезон.

— Когда я поднялся в рейтинге и пробился в топ-30, то травмировался во время двух грунтовых сезонов подряд. А в прошлом году началась пандемия, — приводит слова Рублева пресс-служба ATP. — Так что три предыдущих сезона на грунте сложились для меня неудачно. Но я снова здесь. Надеюсь, мне впервые удастся отыграть все турниры в режиме нон-стоп.

Между тем 23-я ракетка мира Карен Хачанов покидает «Мастерс» в Мадриде. В первом круге он в трех сетах уступил японцу Кею Нисикори со счетом 7:6 (8:6), 2:6, 2:6. В женской сетке Анастасия Павлюченкова во втором круге одолела американку Дженифер Брайди (7:5, 6:7 (8:10), 6:3). ●



В какой-то момент Андрей Рублев дал волю эмоциям, но потом смог совладать с собой и выиграть матч.

КСТАТИ

Венгерская теннисная ассоциация отказалась от проведения финала Кубка Билли Джин Кинг-2021 (ранее турнир назывался Кубок Федерации, но был переименован в 2020 году). «РГ» в Будапеште из-за сложной эпидемиологической обстановки. В разгар пандемии турнир был перенесен на 13–18 апреля 2021 года, но впоследствии снова отложен на неопределенный срок. Президент Международной федерации тенниса (ITF) Дэвид Хэггертти отметил, что сейчас изучаются альтернативные варианты.

— Мы активно сотрудничали с правительством Венгрии и местной теннисной ассоциацией (НТА), чтобы финал состоялся в этом году. Учитывая проделанную работу, мы были удивлены и разочарованы, узнав, что НТА больше не считает возможным проведение турнира в Будапеште. У ITF не было иного выхода, кроме как расторгнуть соглашение с Венгрией и начать поиск других организаторов, — приводит слова Хэггертти Reuters.

